

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

A. O. VI. EPOCA VII.

Barcelona, domingo, 6 de noviembre de 1936

NUMERO 1427

MADRID RESISTE Y ATACA CON FIEREZA

El pueblo madrileño en masa coopera con entusiasmo sin igual para cerrar el paso a las hordas fascistas, y el enemigo sigue estrellándose ante la firmeza de contención, jamás igualada por ningún pueblo del mundo

La batalla de Madrid Impresión de última hora

El teléfono nos comunica hora a hora la impresión de la batalla que se está librando en Madrid, objetivo codiciado, por primordial, de la horda militarizada.

Las últimas palabras que quedan suspendidas en el hilo telefónico son estas:

"Madrid ha respondido en estos últimos y decisivos momentos como se esperaba... Más todavía que se esperaba..."

Antes, poco a poco, se nos han dado detalles precisos, que es deber nuestro comunicar al lector. Madrid está tenso y cohibido como nunca. Se ha puesto serio, tan serio, que da espanto mirarlo, viendo cómo se erige en su heroísmo entre el ronco gemido del cañón que no cesa un instante. Toda la población se ha identificado con nuestra causa y se disputan el sitio de peligro hombres y mujeres para ser útiles a la defensa. Por las calles sólo transitan máquinas de guerra, ambulancias de sanidad y avituallamientos de boca y guerra. Nadie está nervioso ya. La gente se juega la vida serenamente, magníficamente, dispuesta a que los criminales de la facción no den un paso más. Es algo maravilloso, por lo edificante, el gesto de este Madrid que se está haciendo a estas horas ejemplo del mundo entero.

Las noticias de los frentes son francamente alentadoras como consecuencia de esta conducta ejemplar.

En esta batalla, de proporciones insospechadas, hay abiertos tres grandes frentes por donde el enemigo amenaza en su vanguardia. En los tres se contiene. Cada paso de avance que intentan dar les cuesta un castigo durísimo. En los otros tres frentes que ha establecido nuestra ofensiva en los flancos de los sitiadores como objetivo táctico que debilita el empuje de la vanguardia fasciosa, el Ejército del Pueblo hace progresos constantemente, llevando al ánimo de los fascistas el desaliento y la confusión.

Todo esto quiero decir que la iniciativa fué nuestra desde el primer instante de esta batalla, que sigue siendo en todo momento y que el no perderla es el logro de la victoria.

Todavía faltan unas jornadas encoradas y peligrosas para decidir la gran lucha, pero viendo el pueblo de Madrid en estas últimas horas, ya no cabe dudar de un final, que no por previsto es menos halagüeño...

EN EL ATAQUE ESTA LA VICTORIA

Una fuerte columna obrera presiona con energía a los facciosos, consiguiendo hacer retroceder al enemigo sobre Parla e Illescas

Madrid, 7.—La batalla sigue dura en el Centro, interviniendo en la lucha todos los elementos bélicos, tanques, artillería, aviación. Como siempre, la aviación republicana se está distinguiendo de una manera extraordinaria, actuando con una energía insuperable. Nunca será bastante ponderada la actuación de nuestra aviación en esta lucha épica que está sosteniendo el pueblo español contra la más negra de las reacciones.

Nuestras fuerzas han cumplido la consigna de resistir al enemigo y contratacarlo en cuanto la ocasión se les presentara propicia. Así lo han hecho, y los resultados obtenidos abren las puertas a todas las esperanzas.

La sensibilidad de Madrid, quizás un poco adormecida en estos últimos días, ha despertado, y todo el pueblo se apresta a la lucha, contando el Gobierno con cuantos hombres necesita y aun más para hacer el frente al intento de los facciosos. Todas las fuerzas sindicales y políticas han respondido de nuevo, como en todos los llamamientos hechos, a la necesidad de la defensa de Madrid, no en las calles de la capital, sino con la ofensiva serena y enérgica en el campo, lo más lejos posible de la capital. La entrada de la C. N. T. en el Gobierno ha aumentado, si cabe, los ánimos, y mucho se espera de la decisión, energía y probada disciplina de esta agrupación sindical, que cuenta en Madrid con una gran fuerza, que se ha visto aumentada a raíz del 19 de julio.

Una fuerte columna leal, que actúa en el frente de Aranjuez, ataca con gran energía a los facciosos y les hace retroceder sobre Parla e Illescas, consiguiendo la limpia completa de la línea férrea y, al mismo tiempo, colocar a fuertes columnas facciosas en difícil situación ante este ataque a fondo por este sector.

También otra columna leal ha atacado a los rebeldes en el sector de Getafe, con éxito. El avance de esta segunda columna es lento; pero, en combinación con la primera, su actuación puede ser decisiva para la

defensa de Madrid, pues no hay mejor defensa que el ataque. El enemigo se ha visto sorprendido con estos fuertes ataques por distintos sectores cuando confiaba en un fácil avance,

y este desconcierto en sus filas se ha hecho patente por la forma desordenada con que han retrocedido algunas de sus unidades en las líneas avanzadas.

Alemania e Italia, juntas ¿Maniobras navales en el Mediterráneo?

Durante todo el día de ayer circuló el rumor —y sólo a título de rumor lo recogemos— que unas escuadrillas de Alemania e Italia van a hacer determinadas maniobras combinadas en el Mediterráneo, el próximo día 16, precisamente en aguas muy cercanas a Barcelona.

Nos resistimos a creer que se pretenda semejante insensatez en los momentos presentes.

Tal cosa sería una manifiesta provocación a Cataluña, hecho que sinceramente creemos no debe interesar nunca a Italia y Alemania y menos que nunca, ahora.

LA TRAICION FASCISTA

Cómo se quieren vender las Baleares

Madrid, 7.—Hemos sabido que los italianos, cuyas fuerzas militares controlan actualmente las islas Baleares, tienen la intención de preparar próximamente un "plebiscito" para que la población civil se pronuncie en favor de la independencia de Baleares.

Esta noticia, que se ha dado inmediatamente después de las declaraciones de Franco sobre la proclamación de la independencia del Marrueco español, hace suponer la existencia de un pacto secreto entre las dos potencias fascistas, que procurarían disfrazar su imposición de dichos territorios bajo el manto de un movimiento autonomista provocado y estabilizado con la perfecta complicidad de Hitler y Mussolini.

MADRID AL DIA

Hay que ver las causas

Cuando la guerra toma mayor intensidad, los enemigos entran en la desesperación. Esta desesperación se demostró en Madrid cuando la aviación fascista atacó de una manera cobarde a la población civil, y en los lugares donde había personas indefensas, como mujeres y niños.

Es la desesperada de los facciosos. Mientras nuestra aviación bombardea aeródromos de poblaciones detentadas por los fascistas, ellos acuden a las ciudades como Madrid para bombardear y causar víctimas inocentes. Ya lo han hecho en los hospitales de sangre, en los orfanatos, en los sanatorios y en los demás lugares que han sido sagrados para todos los beligerantes. Llevan la misma táctica de Alemania, cuando en sus desesperado, arremetía contra lo más sagrado y lo más humano. Fascistas, al fin y al cabo, todos ellos. Enemigos de la civilización y de la cultura de los pueblos, y de lo que es peor, de todo sentimiento de humanidad.

Pero los conocemos, por experiencia de estos tres meses de lucha desesperada y sin cuartel, y hemos de decir, que no hay síntoma más favorable para nuestra causa que cuando los aviones facciosos vuelan sobre Madrid. Cuando tienen la posibilidad de poder llegar a Madrid —posibilidad siempre hipotética—, entonces no se acercan los aviones facciosos a la ciudad del Manzanares. Pero cuando esta posibilidad hipotética ha desaparecido, entonces, en un arranque de impotencia, es cuando acometen sobre Madrid, para causar víctimas inocentes.

El dolor que nos causa, por una parte la presencia de los aviones facciosos, nos lo compensa el pensar que es la desesperada de los fascistas, al verse impotentes para acercarse a Madrid. Valga el dolor de unos, por el triunfo de todos. En la guerra son peores que hay que morir, para valorar su alcance. **ARTEL**

ESCENAS DEL FRENTE



Nuestros soldados en los parapetos que les brinda la propia configuración del terreno.

PARA SALVAR LA REVOLUCION

Hay que dar a la movilización la máxima intensidad

¡Camarada: Ha llegado la hora suprema de defender la Revolución! Los cañones fascistas arrojan su empuje, dispuestos a aplastar en las calles de Madrid la Revolución proletaria que nuestros hermanos están defendiendo con tanto entusiasmo. La España revolucionaria, puesta en pie, ha dicho que no quiere dejarse vencer, y no será vencida. Coge el fusil y lucha por la libertad de tus hijos, de tus hermanos, de tus padres y de los trabajadores todos. ¡Hay que dar a la movilización la máxima intensidad!

¡No esperes que te llamen! Acude tú; ofréctote. La Revolución tiene, en estos momentos, necesidad de luchadores ahogados. Pasa por el cuartel, y recibe la instrucción precisa para que cuando marches al frente tengas los necesarios conocimientos para poder luchar con eficacia. ¡¡Camaradas, hombres todos, la Revolución os necesita!!

Desde el frente de Belchite, a once kilómetros de dicha ciudad

Nos separan del pueblo de Belchite cuarenta kilómetros y queremos llegar cuanto antes al lugar donde los compañeros de Caspe nos han dicho que podíamos hacer una buena labor informativa para SOLIDARIDAD OBRERA.

Serían aproximadamente las siete de la mañana que, con una temperatura fría y un blanco y helado rocío salimos del cuartel general de las columnas del sector de sur Ebro.

La primera de las guardias de carretera que encontramos, después de haber pasado la noche en vela, nos dice que las horas han sido largas y pesadas. Son muchas las que tiene que permanecer quieta en el mismo lugar.

De madrugada, como señalamos, los campesinos se dirigen a sus trabajos cotidianos al objeto de que las cosechas y los sembrados no tengan retraso alguno.

Pasado esto, una densa niebla nos obliga a moderar la marcha al mínimo de velocidad.

A la entrada del pueblo de Escatrón, pasado el río Martín, una guardia de vigilancia revisa nuestra documentación y entre los compañeros que la componen, uno ya entrado en años, nos pide, casi por favor, que le entreguemos un número de SOLIDARIDAD OBRERA. No podemos hacer otra cosa más que darle un número del día anterior toda vez que el del día actual no está en nuestras manos como sería nuestro deseo.

Siempre corriendo por la izquierda del río Ebro, dejamos el cruce de carretera que conduce a la Puebla de Híjar y seguimos adelante sin detenernos para nada hasta llegar a Azaila, donde nos presentamos a las ocho de la mañana.

AZAILA, FRENTE DE GUERRA

Azaila es una población de 160 vecinos, o sea que posee actualmente 650 habitantes. No existe industria de ninguna clase, aparte de los trabajos más indispensables que se realizan ordinariamente.

Pertenece a la provincia de Teruel y está rayando a la de Zaragoza, encontrándose a la parte suroeste de la última capital a una distancia de cincuenta y siete kilómetros de la misma y a veintidós de Belchite.

Está situada entre los montes Cabezo de Alcalá, metrópoli internacional de la época de los romanos y Los Calvadores.

Azaila es una posición avanzada, no encontrándose más adelante más que las líneas de fuego y fue tomado por nuestras fuerzas el día 6 de agosto, después de un serio combate.

Siendo un pueblo tan sumamente pequeño, hemos encontrado rápidamente al Comité Revolucionario Antifascista, el cual nos dice:

—Azaila es un pueblo eminentemente agrícola, siendo sus cosechas más importantes el trigo, la cebada, la avena y el olivo. Si los pasados Gobiernos se hubieran preocupado algo más del porvenir de los pueblos, se cultivarían más cosas y con más abundancia. El agua escasea en extremo, cosa que nosotros pensamos evitar inmediatamente.

—¿Existía antes del movimiento

Nuestra salida de Caspe. - En Azaila se vive en Comunismo libertario. - Un rato de charla con el Comité Revolucionario Antifascista. - Características del pueblo de Azaila. - Funcionamiento de la Intendencia, abastecedora de la población civil y de las fuerzas milicianas. - Detención de tres elementos fascistas. - En las avanzadillas de la Casilla de la carretera de Belchite. - Las bravas milicias de Vilafranca del Panadés, Badalona y Albalate

Información directa de nuestro enviado especial A. Vidal

fascista Sindicato afecto a la C. N. T. Ateneos Libertarios o Grupos de la F. A. I.?

—Antes del 19 de julio —nos contestan— no había nada absolutamente. Estábamos a punto de constituir un Sindicato de Oficios Varios para pasarlo a la C. N. T., pero el movimiento que está llenando de dolor a todo España nos sorprendió. Contábamos ya con diecisiete simpatizantes.

A raíz del cambio radical que se establece en España, particularmente en Aragón, se ha constituido un Ateneo Libertario, habiéndose montado una surtida Biblioteca, recaudándose popularmente, en Azaila, la cantidad de mil doscientas cincuenta y cinco pesetas para los diferentes libros que han sido adquiridos en Barcelona.

COMPOSICION DEL COMITE ANTIFASCISTA. - SUS ATRIBUCIONES

El día 6 de agosto el Ayuntamiento abandonó voluntariamente su puesto. A partir de dicha fecha se constituyó en Azaila el Comité Revolucionario Antifascista que suplió los cargos municipales estableciendo la Comuna Libre. La labor del Comité es controlar toda la vida de la población civil lo mismo en los servicios públicos que en lo referente al orden interno.

Está compuesto por seis compañeros, todos ellos, hoy, afecta a la C. N. T. y a la F. A. I., actuando aparte un Comité Agrario integrado por cinco compañeros también de la misma organización.

—¿Cuál es la misión del Comité Agrario?—preguntamos.

—Este Comité ha nombrado a nueve delegados, que este es el número de grupos de trabajadores del campo que actualmente trabajan en común, para regular la marcha de los mismos, y proponer al Comité Antifascista todas cuantas iniciativas encuentre por conveniente para asegurar la estructuración de la nueva sociedad.

—¿Para el pago del trabajo realizado u otras necesidades corre la moneda?

Nos hacen un gesto negativo y contestan:

—Está completamente abolida en

TRES FIGURAS RESPONSABLES EN EL FRENTE DE BELCHITE



El delegado del destacamento, compañero Francisco G. Carrillo, junto con el asesor militar del mismo, Francisco García T., y el delegado de la centuria de Vilafranca del Panadés, Narciso Verical Sara.

el pueblo. Con el carnet de trabajo se da lo suficiente para comer y vestir a toda una familia con la condición de que todos los seres útiles para producir produzcan lo necesario para su consumo como mínimo.

—Aquí, sin embargo, no tendrías lo suficiente para abastecer a la población.

—Indiscutiblemente que no. Pero se practica el intercambio de productos lo mismo alimenticios que de vestir. Tortosa se nos ha ofrecido para ello para facilitarnos arroz, aceite y calzado. Una delegación de Azaila, hace pocas horas, ha salido hacia Cataluña para la cuestión del intercambio.

Además, el Comité, abastece de trigo a las milicias de este frente y hasta ahora les ha abastecido de carne. Actualmente el ganado lanar escasea, en espera de que se hagan las crías necesarias, pero, hasta hoy, la carne se ha comido en abundancia. Además, abastecemos a las milicias, de cebada y avena para su ganado y la Intendencia, que es la encargada de la población civil, en algunos artículos, obra a la recíproca.

La vida se desenvuelve de una manera normal —termina diciendo— y estamos contentos de que haya estado la guerra civil en beneficio de la clase proletaria.

LA LABOR QUE DESARROLLA LA INTENDENCIA EN AZAILA

Hemos dejado a los compañeros del Comité Revolucionario Antifascista continuando su trabajo, que por cierto en aquellos momentos era mucho, y nos hemos dirigido a visitar el departamento de abastecimiento, lo mismo de las milicias que de la población civil. En el interior de lo que fué una iglesia se reparten los comestibles equitativamente.

Al entrar en el local hemos saludado efusivamente al compañero Isidro Pons, antiguo militante del Sindicato de la Madera, de Barcelona, quien, como delegado de una centuria destacada en El Cañar, iba a proveerse de los artículos necesarios para la jornada.

Seguidamente hemos hablado con el delegado de Intendencia del Depósito de Azaila, el cual era cabo de Intendencia del Cuarto Grupo Divi-

sionario de Barcelona al estallar el movimiento fascista.

Genaro Sansalvador, que es esto su nombre, ejerce el cargo en el sector de vanguardia de la segunda columna de Azaila desde hace tres meses y está encantado y celoso del mismo.

—Azaila —nos dice— abastece a dos mil doscientos milicianos en comestibles y ropas y a las poblaciones civiles de Vinacete, Almochuel y Azaila. Lo mismo, exactamente, se da a la población civil que a los milicianos, variándose el menú, desde luego para condimentar, diariamente, calculándose en un gasto total cada veinticuatro horas de dieciséis mil pesetas.

En la cuestión del reparto de ropas —continúa diciendo— se ha adoptado el sistema de una libreta donde se anota el día en que se recoge una prenda, al objeto de evitar abusos que podrían cometerse.

—¿Hay cantidad de existencias en los depósitos generales?

—Existen depósitos de todas las avanzadillas con provisiones para cinco días y en Vinacete para diez. El vino, además de que nunca ha faltado, pues se reparte a medio litro por persona, es seguro que no se acabará, ya que hay una existencia para dos meses.

En lo que hace referencia a los combustibles de higiene, tales como el jabón, lejía y otros, se tiene en abundancia y el agua, que en Azaila no es potable, se trae diariamente, en gran cantidad, de Albalate Luchador, antes Albalate del Arzobispo.

En lo que respecta a la cuestión de hospitales y curas de urgencia, nosotros estamos exentos, puesto que pasa directamente a Sanidad, y en lo referente a material bélico para los frentes, pasa a la competencia del Comité de Guerra.

—A cambio del impropio trabajo que está realizando Intendencia, ¿recibe alguna recompensa del Comité Antifascista del pueblo?

—Naturalmente. El nos da el trigo, con el cual elaboramos el pan para los dos mil doscientos milicianos y las poblaciones civiles antes mencionadas. El pan se come siempre del día y se labora en Híjar.

Antes de despedirnos del compañero delegado de Intendencia del Depósito de Azaila, éste tiene gran interés en que hagamos constar des-

de nuestra Prensa que todos los milicianos en general han acogido con gran júbilo el envío de comestibles de sus hermanos proletarios de la U. R. S. S., al extremo de no querer otra leche y cacao que no sea de Rusia, recomendándonos que, desde las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA, en nombre de todos, se envíe un fraternal abrazo a todos cuantos piensen como los obreros antifascistas españoles.

DESPUES DE UN LIGERO TIROTEO, CERCA DE VINACETE, FUERON DETENIDOS TRES FASCISTAS

Al dejar el Depósito donde se reparten diariamente los viveres, nos enteramos de que hacía breves horas que habían sido trasladados, desde Vinacete, tres elementos de Falange Española, detenidos la noche anterior después de haber sostenido, con la guardia de Híjar, un ligero tiroteo. Estos sujetos, escapados de Híjar se dirigían a Belchite, sin duda con la mala intención de pasarse a los fascistas, que están poco menos que sitiados en dicha población, o bien para condicionar la situación actual de nuestras posiciones. Nuestras milicias, siempre atentas, prestaron un gran servicio, siendo uno, en Azaila, donde los llevaron detenidos, el comentario de toda la mañana, hasta que fueron trasladados a Caspe.

Nosotros, tras unas rejas del calabozo municipal, les vimos sin interesarnos tan siquiera por sus nombres. ¿Para qué?

HACIA LAS LINEAS DE FUEGO A VISITAR, EN NOMBRE DE "SOLIDARIDAD OBRERA", A NUESTRAS COMPANERAS

Entre el Comité Antifascista y el delegado de Intendencia nos informamos de que las avanzadillas del frente de Belchite están situadas en el Cabezo de Alcalá y en la Casilla de la carretera de Belchite.

Al objeto de cerciorarnos bien, optamos por trasladarnos al Comité de Guerra, y allí, el capitán Alfredo Navarro, que manda el brazo de la segunda columna Ortiz, que opera en dicho sector, de momento, nos pone algunas trabas para recorrer las avanzadillas, alegando que los "periodistas" son bastante indiscretos, al cual pudimos convencer de nuestra seriedad al mostrarle las autorizaciones correspondientes para ello avaladas por Barcelona y Caspe.

Hemos llegado a la parte más interesante de nuestra información, y esta, a fin de no restarle importancia, la dejamos, por hoy, en suspenso para continuarla mañana, ya que nos hemos enterado de que el diario, debido a las imperiosas necesidades, ha tenido que suprimir cuatro páginas del mismo.

No obstante, queremos anticipar a los compañeros catalanes y a todos en general, que las milicias que actúan en los frentes de Aragón luchan francamente por la libertad, estructurando, de paso, la vida de los pueblos a base de Comunismo Libertario.

A. Vidal

Vanguardia de Azaila, 5 de noviembre de 1936.

EN EL FRENTE DE BELCHITE



El tanque 2 E., de la primera centuria "Progreso", que protege a los campesinos adictos al régimen libertario, a pocos kilómetros del enemigo. En la foto aparece nuestro redactor informativo, A. Vidal, junto con el delegado del destacamento, Francisco G. Carrillo, y el asesor militar Francisco García T.

EN LAS AVANZADAS NO FALTA NADA



Los auxilios de socorro en los frentes son una cosa imprescindible. He aquí una ambulancia de urgencia con un puñado de compañeros que prestan en ella servicio en el frente de Belchite.

No puede permitirse que Hendaya sea una base de operaciones para los rebeldes

¿Va a tolerarse por mucho tiempo que Hendaya sea uno de los centros de actividad de los rebeldes españoles? He aquí una serie de hechos:

El día 4 de octubre, docecientos franceses asistieron, sin pasaporte, a una misa celebrada en Irún. Para ello, bastó con la intervención del fascista León Pardo. Ningún francés puede penetrar en Irún sin la autorización de Yamelbruck, jefe de los "croix de feu".

Los automóviles requisados en Irún y pertenecientes al Gobierno de Madrid se entregan a los rebeldes. Lo mismo sucede con las barcas españolas

refugiadas en la estación naval francesa.

Las relaciones entre los facciosos de Irún y los de Hendaya, son constantes. Precisa, o cerrar la frontera o exigir un control severo de los vehículos y personas que pasan la frontera. Esta situación no puede prolongarse; no se comprendería que los funcionarios franceses de Hendaya favoreciesen a los facciosos, siendo así que han tratado como rebeldes a los republicanos de Irún, que luchaban en nombre del Gobierno legal.

Donativos de Carabineros

El día 27 del mes anterior, y por el capitán cajero de la Comandancia de Carabineros de Figueras, ha sido entregada en el Departamento de Seguridad Interior, Generalidad de Cataluña, la cantidad de doce mil ochocientos treinta y cinco pesetas con cuarenta céntimos.

Estos valerosos carabineros, lo mismo en los campos de lucha que en la retaguardia, demuestran su fe por la libertad y ayudan con todos sus medios a la causa.

Sirva de estímulo a todas las instituciones.

La Federación de Cooperativas de Cataluña y el XIX aniversario de la U. R. S. S.

ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S. En la última reunión del Comité Ejecutivo de esta Federación, se acordó la adhesión entusiasta al acto de simpatía que las organizaciones antifascistas de Cataluña han acordado hacer a nuestros compañeros de la U. R. S. S. y pedir a todas las entidades adheridas a la misma, que asistan, con sus respectivos estandartes, a la magna manifestación que se ha de celebrar hoy, domingo, esperando que todos los cooperados responderán a su llamada, haciendo constar de este modo la simpatía que nos merecen nuestros compañeros los cooperadores rusos.

El lugar de la concentración será la calle de Urgel, 178-180, local de la sucursal número 21 de la "Unión de Cooperadores de Barcelona".

Una aclaración

Se nos ruega comuniquemos a nuestros lectores que Salvador Millet y Roca no fué el delator de Francisco Ferrer.

Fué detenido por una falsa denuncia y puesto en libertad con todos los pronunciamientos favorables.

Que conste.

El martes, publicaremos un interesante reportaje titulado «La reconstrucción económica por los campos de Amposta».

EN EL MOMENTO SUPREMO DE LA LUCHA

La C. N. T. en el Gobierno revolucionario de defensa

La Prensa que representa los diversos sectores de la coalición revolucionaria antifascista, con motivo de la incorporación de nuestros representantes al Gobierno revolucionario de defensa, ha manifestado la máxima complacencia.

Los más significados han llegado incluso a calificar de histórica la formación de este organismo, que no es un Gobierno al viejo estilo, sino que en él están representados los verdaderos sectores de opinión que en estos momentos luchan con las armas en la mano por el triunfo de la Revolución proletaria.

Por nuestra parte, sólo hemos de poner un reparo al acontecimiento que comentamos: el de haberse producido con un lamentable retraso. De haberse modificado la estructura del actual Gobierno, cuando nuestra sindical inició la demanda, es indudable que los hechos se habrían producido de manera bien distinta.

Estamos seguros, porque nos damos cuenta de la cantidad de tiempo y energía perdida, que al haber participado la C. N. T. a su tiempo en la dirección de la vida nacional, los cañones de la plutocracia fascista no amenazarían hoy a la capital de la República.

Atentos a la marcha de los acontecimientos, convencidos desde el primer instante en que se inició esta inmensa contienda de que sólo podía obtenerse el éxito con una unidad absoluta de acción, de mando y de responsabilidad; conociendo, además, los inmensos elementos de guerra que el fascismo internacional entregaba a los mercenarios de Franco, propusimos la formación de un organismo directivo que, rompiendo con las tradiciones clásicas de la política española, entregase la máxima dirección de los destinos del país a los organismos proletarios, cuyos hombres luchan en los frentes de batalla.

No tuvo a su tiempo, nuestra generosa idea, el asentimiento de los partidos políticos —ellos sabrán por qué—, y al dificultarse la solución, surgieron, como consecuencia, lamentables sucesos, que el actual Gobierno revolucionario de defensa se ve obligado a subsanar a costa de cuantos sacrificios que pudieran y debieron evitarse.

La C. N. T., sindical apolítico, que no renuncia ni renunciará jamás a sus postulados, atenta a la marcha de los acontecimientos, y vista su gravedad, se ha creído obligada, porque conoce cada grande es su responsabilidad en la obra salvadora del proletariado, a pedir un puesto de honor en la dirección de la causa pública cuanto más densa y confusa es la situación, y cuando el Ejército mercenario fascista intenta la osadía de apoderarse de Madrid, prenda que la plutocracia internacional exige a Franco y a sus mercenarios para reconocer como Gobierno legal a unos traidores a quienes no cuadra otro calificativo que el de vulgares condottieros.

La C. N. T. acepta la responsabilidad de gobierno cuando más grave es la situación. Queremos asegurar el triunfo de la Revolución proletaria ibérica y, para conseguirlo, todo sacrificio nos parece poco. La política pasó para no volver.

En manos de las sindicales proletarias la dirección de los destinos públicos, y siendo además los trabajadores los que dan su vida en los campos de batalla por el ideal de redención que representa, a sus hombres debe confiarse la dirección de los destinos nacionales y la responsabilidad de estructurar la nueva Economía revolucionaria que nace de esta inmensa guerra civil.

Con nuestros representantes en el Gobierno revolucionario de defensa que actúa en Madrid, están todos nuestros Sindicatos y organizaciones. Ellas siguen directamente las inspiraciones de la organización. Lo que ellos hagan, nosotros lo cumpliremos con la disciplina peculiar en todos los espíritus libertarios, que no nace de la coacción, sino del propio convencimiento, de la propia conciencia, que nos obliga a cumplir aquello que dispongan las personas y organismos por nosotros libremente elegidos.

La entrada de la C. N. T. en el Gobierno marcará, sin duda, una nueva época en la marcha de la Revolución antifascista, que al mismo tiempo que venga con los cañones y los fusiles el poder de la plutocracia, estructura la nueva Economía, dando al Mundo inequívocas señales de cuán grande e insuperable es el genio creador del pueblo ibérico.

CONMEMORACION DE LA REVOLUCION RUSA

Los Comités Regionales y Federaciones Locales de la C. N. T. y de la F. A. I., a todos los Sindicatos, Grupos, Ateneos, Comités de barriada y, en general, al pueblo de Cataluña

Acordada por estas organizaciones la asistencia a la magna manifestación, que se celebrará el próximo domingo, día 8, en conmemoración de la Revolución rusa y como homenaje a la gloriosa gesta del proletariado en aquel país, os invitamos a que asistáis todos a dicha manifestación, dando así una prueba plena de nuestra insuperable potencia sindical.

CONSIGNAS:

- 1.º Los Sindicatos, Grupos, Comités, etc., asistirán con las Juntas en pleno, incitando a que los afiliados y simpatizantes acudan todos también, llevando banderas, pancartas, carteles, etc., alusivos al acto, a la Revolución y a la guerra.
2.º La concentración quedará formada a las nueve y media de la mañana en la calle Diputación, esquina Paseo de Gracia, para la organización de la C. N. T., y a la misma hora, en la calle Consejo de Ciento esquina Paseo de Gracia, para la F. A. I.
3.º La presidencia estará formada por las banderas de las organizaciones sindicales o políticas, y un compañero representante de los Comités locales y regionales.
4.º Dada la importancia del acto y su probable duración se ruega a los compañeros la más estricta puntualidad, para no hacerlo interminable.

¡Compañeros, todos a la manifestación como un solo hombre!
¡Demost prueba de nuestra potencialidad!

Por la C. N. T. y la F. A. I., Los COMITES

El Dr. J. R. White, de Ginebra, habla para SOLIDARIDAD OBRERA



Camaradas lectores de SOLIDARIDAD OBRERA:

Mi primera y más profunda impresión al llegar a España, ha sido la nobleza natural del pueblo catalán. Tuve esta impresión al llegar a un pueblo costero. Brillaba un sol magnífico que incitaba al baño; me desmudé, pues, y dejé la chaqueta, que contenía ochenta libras esterlinas, sobre las rocas, al borde de un camino bastante concurrido. Nunca me hubiera arriesgado a dejar sin custodia una suma similar, en alguna playa inglesa; pero mi confianza no sufrió menoscabo, pues al terminar de bañarme, el dinero estaba en su sitio. Esta impresión de honor y orden revolucionario, se ha reafirmado por cuanto he visto y experimentado durante la semana que he vivido en Barcelona.

En otra ocasión, pagué al conductor de un taxi, sin darle cuenta, cuatro pesetas más de lo que importaba el viaje; pero me las devolvió, diciendo: "Eso sobra". Ello ocurrió frente al Comité Regional de la C. N. T., cuartel general de esos "terribles" anarquistas, sobre los cuales leemos tan frecuentemente barbaridades en la Prensa capitalista. No quiero situarme en un plano de partidismo político; solamente anoto mis experiencias vividas.

Es cierto que las iglesias de Barcelona fueron quemadas; pero muchas de ellas han sido habilitadas para almacenes, comisarados, hospitales, etc.

Aquí, en Cataluña, la unión de la clase trabajadora empieza con mejores auspicios que en Irlanda, mi país natal. En Cataluña, la reconstrucción socialista va del brazo con la lucha contra el fascismo español. En cambio, el movimiento republicano en Irlanda, tan pronto se inclina hacia el socialismo, como tiembla de terror ante la excomunicación de la Iglesia católica. Se dice que Irlanda, por temperamento, es anarquista; pero no existe movimiento anarquista alguno. El Partido Comunista se formó oficialmente en Dublín, el año 1932. La Prensa capitalista, y especialmente la católica, se horrorizaron. Los proletarios fanáticos, sin idea propia, fueron influenciados por los misioneros de Lenton, y, en abril de 1932, una gran multitud atacó la casa Connolly, cuartel general de los comunistas, y después de sitiarla durante setenta y dos horas, la asaltaron, incendiándola. Huelga decir que la Policía no intervino para nada.

Cito esto como ejemplo de la perfidia clerical, pues tanto en Irlanda como en España, son ellos los principales instigadores de las represiones sangrientas contra el proletariado.

Por ello, camaradas de Cataluña, os saludo en nombre de la Irlanda revolucionaria, y grito con vosotros: ¡Muera el fascismo!

J. R. White

El doctor White ha llegado a Barcelona dirigiendo un coche ambulancia, dotado de los más modernos adelantos en el terreno de la cirugía. Los trabajadores ginebrinos han organizado estas ambulancias que envían a los frentes de combate, al servicio de nuestros milicianos, ambulancias que son un primer técnico. Nosotros agradecemos al camarada doctor White y a los trabajadores ginebrinos su solicitud para con los que luchamos a muerte contra el fascismo.

LA FIGUERA

La Colectividad Libertaria (C.N.T.) de esta, desea ponerse en comunicación con un compañero guarnicionero, así o con familia, para venir a trabajar en esta y hacer vida colectiva como nosotros.

La Colectiva

LA MASCARA Y EL ROSTRO

EL LORO SILENCIOSO

Un periódico belga cuenta que ha visitado uno de los redactores en París a Alcalá Zamora, y que el que fué presidente de la República española, aun cuando le ha recibido muy amablemente, no ha querido hacerle manifestación alguna sobre la situación de España.

Por primera vez en la vida quizás se niega a hablar el eterno hablador. Y pensamos qué misión cumple en la vida Alcalá Zamora si está silencioso, ya que lo único que hizo en la vida fué hablar y hablar incesantemente, y por hablar fué lo que fué, para desgracia de todos. Cuando el loro enmudece —dice un adagio brasileño— es que el loro va a morir...

Pero esto no es cierto más que en el refrán. Hemos conocido muchos loros que han vivido sin decir esta boca es mía mucho tiempo. Además, que la raza de los loros a que pertenece Alcalá Zamora, es la de marrulleros; esto es, una familia de loros que calla cuando le conviene.

Que ahora le conviene callar a don Niceto, no cabe duda. ¿Qué va a decir, ante la gran vergüenza que está atravesando España? No podría decir que él fué el primer incubador de esta tragedia. Que siendo presidente puso el Gobierno en manos de Gil Robles —el ministerio de la Guerra—, a sabiendas de su antirrepublicanismo y contra las protestas unánimes del pueblo liberal. No podría decir que vió impasible cómo desde ese ministerio de la Guerra se repartían los mandos todos los generales monárquicos. No podría decir, tampoco, que las fortificaciones de la Sierra y de Mahón, entre otras, tendían a asegurar el triunfo de una rebelión militar, caso de producirse. No podría decir que en la sangrienta represión de Asturias él alentaba el "despanzurramiento de los mineros", como decía Franco...

Y si nada de esto podría decir el jesuitico presidente, ¿qué le hubiera dicho a ese periodista belga? El viejo zorro monárquico ha preferido callar. En el lujoso hotel de París donde se hospeda, espera, sin duda, el triunfo de la tropa insurrecta, para sumarse a ella con una adhesión benevola, al principio; fervorosa, después. Tiene un hilo magnífico para la comunicación. Es el consuegro de Queipo. Ya se encargará el borrachín de La Campana de llevar al ánimo de Franco la conveniencia de que el "esclarecido orador se reconcilie con los invasores".

A estas horas cada uno de estos nauseabundos personajes de la pasada situación, antecedente de la situación presente, tienen hecho ya su plan para no salir perjudicados en lo que ocurra, sea lo que sea. Nada importa a ellos que corra la sangre a ríos y que sobre las tierras de España se extiendan las montañas de cadáveres. Sobre la masacre misma fundarán sus cacicatos y sus influencias. Todo puede perecer menos los Alba, los Romanones, los Alcalá Zamora.

Al pueblo es, después de esta terrible prueba, a quien le incumbe que tales cosas no sucedan. Que la mudex de Alcalá Zamora continúe ligándose con la mudex de la muerte. Que no hablen, porque no pueden hablar. Cuando el drama se vive de verdad, con todo el horror de la sangre y la muerte y las lágrimas de huérfanos y viudas, sobran los comediantes que lo imitan.

Este periodista belga que fué a ver a Alcalá Zamora, no sabía qué clase de pájaro iba a ver. Creyó hallarse con un loro grandilocuente y se halló con un loro silencioso. ¿Por qué? ¿Averigüelo el compañero. Pero ves cómo la Historia Natural dice que el loro enmudece cuando va a cambiar de pluma. El síntoma es bien elocuente, ya que no hayan sido las palabras de don Niceto. Va a cambiar de pluma. O de chaqueta, que es la pluma de los loros estos. Se pondrá, al fin, la auténtica librea con que nació. Medio sotana, medio toga, medio uniforme de ministro. Algo híbrido en apariencia, pero sólidamente fundamental en el fondo. Lo que llamábamos antes reaccionario, retrógrado, neo, ultramontano, clerical, derechista, y que hoy hemos resumido con una palabra feliz: fascista...

Esquivel Endériz

NOTA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Nos comunican el Ayuntamiento y la Sociedad de Oficios Varios de Alcazarcejos (Córdoba), que teniendo noticias de que varias familias evacuadas de esta población se encuentran en esta ciudad, participemos cómo siguen. — Por el Comité, firmado: Manuel López.

Dirigirse a la Consejería de Defensa, segundo piso, puerta sexta, Negociado de Prensa y Propaganda.

Otro gesto digno de imitar

Ayer fué el doctor Martí Ibañes quien nos envió una importante cantidad de sus sueldos, renunciada a favor de las fuerzas antifascistas.

Hoy os Javier Serrano quien nos envía quinientas pesetas, con la siguiente carta:

"Amigo Toribio:

Los momentos actuales requieren sacrificio por parte de todos, y muy particularmente por cuantos sentimos un ideal de fraternidad humana. Tú sabes muy bien que, por no cobrar a la mayoría de los enfermos que vienen a visitarse a mi casa, a pesar de trabajar intensamente, mis posibilidades económicas son limitadas. No obstante, en los momentos presentes, como funcionario de la Generalidad, puedo disponer de mayores ingresos, y sería en mi un egoísmo no ayudar económicamente a la lucha antifascista.

Con esta carta te envío 500 pesetas, que puedes distribuir en la forma que gustes. Mensualmente enviaré la cantidad que puedas, seguramente mayor que la que te envío este mes.

En espera que sabrás emplear la cantidad que te remito y las que te enviaré en meses sucesivos, recibe el abrazo revolucionario de tu amigo y compañero. — Javier Serrano."

Los hombres como éste, que, además de trabajar infatigablemente, entregan a la causa revolucionaria el importe de sus honorarios, merecen la gratitud eterna de todos los luchadores.

X que el ejemplo cumpla.

Los Comités de Control Obrero han de ajustarse a las necesidades del momento

Han de acabarse, como creo que estará en el ánimo de todos, todas aquellas conjunciones de materias que por mercantilismo rampón se venían mezclando en la elaboración de una mayor parte de los productos que se lanzaban al mercado.

Los compañeros que integran los Comités de Control Obrero adquieren ante los trabajadores una responsabilidad, que en atención a la misma han de poner sus mayores esfuerzos.

Se desenvuelve el campo, la fábrica, la mina y el taller bajo una corriente de camaradería y satisfacción que son producidas debido a nuestra intervención directa en todos los órdenes de la producción. Se han acabado las constantes visitas que nos veíamos obligados a efectuar a las Empresas y Direcciones de fábrica para poder higienizar los lugares de trabajo, y aquellas vicisitudes no serán producidas porque los compañeros que forman parte de los Comités de Control Obrero han convivido diariamente en la práctica del trabajo y ya tienen más que sabido los útiles necesarios para cada caso.

La industria, el comercio y el campo, siempre nos han merecido el mayor respeto; pero en estos momentos hemos de duplicar nuestro esfuerzo para la buena marcha y el engrandecimiento de la economía, que es el barómetro por el cual se regula la vida de un pueblo y que en la hora presente necesita la cooperación de todos para que no sea resaquebrada.

No será amante de la colectividad quien piense en el lucro particular; a pesar de que haya alguna fábrica que disponga de medios suficientes para poder permitir a los trabajadores mejor retribución. ¿Crea, compañeros, que son estos momentos propicios para pensar en aumento de retribución de los jornales? No. Pensemos detenidamente en la lucha que contra el fascismo ha tres meses tenemos entablada, y que ésta exige de la retaguardia el máximo de rendimiento para poder ir cubriendo en la economía el vacío que indispensablemente ha de producirse.

Trabajadores de la industria química: Trabajemos todos; intensifiquemos la producción.

Fabio Bravo

COLABORACION

COOPERATIVAS DE CONSUMO

Casi toda la Prensa se ocupó no hace mucho de las Cooperativas, pero hoy nos proponemos enfocar este problema desde un punto de vista que casi todos han descuidado.

Dejando aparte lo que hayan sido hasta ahora las Cooperativas de consumo, vayamos a ocuparnos de la labor que en el presente y el futuro pueden desarrollar en bien de la colectividad libertaria.

Hace unos días se hizo público el decreto de la Consejería de Economía que hace referencia a la colectivización de todas aquellas industrias y comercios que ocupen más de 100 obreros. Este número lo consideramos un tanto excesivo, especialmente en lo que hace referencia a los comercios, porque todos sabemos que en los actuales momentos no faltan industriales y comerciantes que hacen lo imposible por lograr realizar los mejores negocios sin que los Comités de control puedan impedirlo.

Si la tierra se colectiviza toda a excepción de aquellos pequeños propietarios que deseen trabajar su trocito de tierra sin explotar a nadie, ¿por qué tolerar que en la industria y el comercio subsista la explotación del hombre por el hombre? Que nadie se dé por ofendido, porque nuestro propósito no es el de ofender a nadie, sino el de aportar nuestra grano de arena a la nueva estructuración económica que ahora nace.

Desde el 19 de julio vemos todos los días cómo aumentan las subsistencias de primera necesidad sin que hasta ahora se haya podido impedir que sigan aumentando, a pesar de los inusitados esfuerzos realizados por los diferentes Comités de Abastos. Todos los auténticos revolucionarios concordamos en que no es ninguna razón lógica el que disminuyan en cantidad algunos artículos, para que se haya de aumentar su precio; pero los comerciantes, que no entienden de lógica ni de humanismo, siguen atentos a su negocio y se esfuerzan en ir aumentando sus ingresos para enriquecerse "honradamente" en el menor tiempo posible. Algo parecido ocurre con la acaparamiento de mercaderías por los propios comerciantes.

Por todo esto y algo más creemos que estamos teniendo con los comerciantes más consideraciones de las que merecen.

No pretendemos que de golpe y porrazo se cierren todos los comercios y se organicen otros colectivos, porque esto sería descabellado. Pero si que entendemos que sin suprimir ningún comercio se deberían de organizar Cooperativas de consumo en todas las barriadas y poblaciones pequeñas, en las que de momento se podían ir colocando los dependientes que se hallen sin trabajo. Estos dependientes se encargarían de vender los artículos al consumidor al precio de coste o bien al precio que los Comités de Abastos les marcaran, sin buscar beneficio alguno, ya que ellos podrían percibir su sueldo del propio Comité o Consejero de Abastos si éste se reservase un mínimo de beneficio que sería insignificante comparado al beneficio que realizan algunos comerciantes. De este modo el beneficio que ahora va a las manos de un puñado de especuladores sin escrúpulos, redundaría en beneficio del consumidor porque podría adquirir los artículos más baratos.

Y al referirnos a estas cooperativas, no solamente nos limitamos a proponer que se ensaye su funcionamiento en lo que hace referencia a los comestibles, si que también creemos se podría extender a todo el ramo mercantil, farmacia inclusive.

De ensayar nada costaría y con ello beneficiaríamos —de dar el resultado satisfactorio que creemos— grandemente a nuestra economía y al pueblo en general. Hecha la prueba con unas cuantas cooperativas, se podría ir gradualmente —si los resultados fuesen satisfactorios— transformando el comercio privado en Cooperativas de consumo que por otra parte habrán de ser las encargadas de suministrar toda clase de productos necesarios al consumo en el porvenir, cuando hayamos suprimido el dinero y baste la presentación del carnet de productor para poder adquirir lo necesario.

Nos hallamos en período de reconstrucción de una sociedad libre en donde nadie carezca de lo necesario para vivir humanamente, y por esto vamos estructurando la economía, los transportes y toda la producción con miras al futuro. Por esto precisamente debemos organizar, desde hoy ya, la distribución también con miras al futuro.

Nada tienen que ver, por lo tanto, las Cooperativas de consumo que han existido hasta ahora y que algunas siguen funcionando aún, con las que acabamos de proponer para acabar con la avaricia de los comerciantes amigos de todas las guerras porque saben que en ellas pueden realizar los más estupendos negocios. Pues las cooperativas que hasta ahora han funcionado, se parecían a las sociedades anónimas como una gota a otra gata de agua, puesto que los únicos que salían beneficiados eran los socios de la misma.

De no buscar una solución al problema del abastecimiento en este sentido, tendente a suprimir totalmente el comercio privado, seguiremos pagando precios cada día más exorbitantes por los artículos de primera necesidad, porque los comerciantes harán cuanto puedan por burlar las órdenes emanadas de las Consejerías de Abastos y la vigilancia de los Comités de Control, para lo cual no vacilarán en mixtificar los productos, robar en el peso, sembrar el pánico entre sus clientes para que compren mayor cantidad de la que necesitan, etc.

Todo esto podrá ser evitado por las Cooperativas de consumo que recibirán los productos directamente del Consejo de Abastos, al cual liquidarán los dependientes el producto de la venta que efectúen, siendo los mismos dependientes los más interesados en que nadie se lleve más cantidad de la que necesita y en entregar los productos sin someterlos a ninguna alteración.

Además, los Sindicatos de la C. N. T. están estudiando el dictamen sobre unificación de salarios que, a pesar de ser acertados y responder a las necesidades del momento en que vivimos, de persistir el continuo y casi siempre injustificado aumento de las subsistencias, tal vez cuando llegue a aprobarse por la mayoría de Sindicatos de Cataluña, se haya de modificar porque los sueldos que en él se especifican serán insuficientes para satisfacer nuestras necesidades.

Brindo esta mi modesta sugerencia a los compañeros Consejeros de Abastos para que la estudien y analicen, si creen que lo merece, y la modifiquen a su modo y manera.

Bené Progrés

La Revolución social en España y el obrero suizo

por JUAN KELER

A través de los siglos, los acontecimientos históricos de Europa han siempre afectado también la vida política y social de la Confederación Helvética. Aunque antes de la Revolución francesa de 1789 la ideología democrática reinaba en Suiza, la ola revolucionaria francesa reforzaba y amplificaba la idea republicana y democrática de los pueblos alpinos. Encontramos una influencia semejante, cuando en 1848 el liberalismo se divulgaba en los países civilizados de Europa. Cuando en 1945 y 1848 el cetro feudal abusaba de los derechos cívico-democráticos, provocando la guerra civil en Suiza entre los cantones liberales y los católicos, una guerra cuyo final será la victoria del liberalismo, los jesuitas fueron rechazados del territorio helvético y la ley de esta expulsión está en vigor aun hasta hoy día.

El año 1918 que transformaba el imperio alemán en una República y daba una influencia considerable al comunismo, no era tampoco sin consecuencias para el proletariado suizo. Los socialistas y comunistas suizos se unieron, y en noviembre de 1918 había una huelga general en toda Suiza,

con motivo de liberarse de la explotación burguesa.

Ahora, todos los ojos de los trabajadores helvéticos van dirigidos con entusiasmo y compasión hacia la España republicana. Recientemente llegaba a Barcelona una ambulancia suiza, regalo de los Sindicatos helvéticos. Otros automóviles sanitarios están en camino hacia España. Podemos decir que la lucha heroica de las masas españolas y la Revolución social ibérica echarán también ciertas ondas a través de los Pirineos y los Alpes hasta la cuna de las democracias: Suiza. No es inverosímil que el pacto revolucionario del proletariado español del 25 de octubre, este acontecimiento histórico y mundial, encontrará imitaciones en Suiza, de manera que los socialistas y comunistas se estrecharán nuevamente sus manos fraternales contra el fascismo internacional.

El héroe nacional de la Confederación Helvética, Guillermo Tell, aunque una figura legendaria, fue el primer anarquista en Europa. El, mientras su pueblo celebraba reuniones y conjuraciones, actuaba, aniquilando al tirano del país con su propia fuerza

EN EL DIA DE DIFUNTOS, UN RECUERDO A NUESTROS HEROES



El impulso popular, entonces como ahora, hizo poner en pie a Madrid. De esa impulsión nace el bizarro miliciano de hoy, que, como sus abuelos, consigue poner en fuga a la legión de extranjeros que pretenden adueñarse de nuestro suelo.

Aviso importante

Es urgente que el camarada Enrique Flores, que intervino en la detención del capitán Ozaya, se persone en el Tribunal Popular número 4.

Si alguien sabe el paradero del camarada aludido, que nos lo comunique a la mayor brevedad.

Y responsabilidad, cumpliendo nuestro lema: "No esperes que otro haga lo que tú puedes hacer" y "Se individualista para defenderte y colectivista cuando se trate de los demás".

La veneración del pueblo suizo por su figura nacional, demuestra que, aunque inconscientemente, los helvéticos tienen un instinto anarcosindicalista, una comunidad de ideas que los une con el pueblo español.

El trabajador suizo aprenderá de los españoles, que la unión de todos los obreros contra los enemigos interiores y exteriores, hace la fuerza del ejército suizo, que enseña al mundo lo que es un ejército de milicianos.

¡El obrero suizo ha comprendido que solamente hoy día y no el 14 de abril de 1931, la Revolución española tiene su forma digna y verdaderamente democrática!

SOBRE LA RUTA

La acción decidida y revolucionaria del pueblo librará a España del oprobio y de la criminalidad fascista

Hasta dónde era capaz de llegar la criminalidad del fascismo, ya lo sabemos sin necesidad de que en España, con el apoyo de los traidores militares, se alzaran en armas contra las restringidas libertades populares, pues nos lo habían dicho en Italia, en Alemania y demás países que sufren tan bárbaro como inhumano régimen que político se llama. Pero no nos suponíamos alquiera que, a pesar de los crímenes espantosos que los miserables y cobardes reaccionarios españoles han cometido en las distintas ciudades y pueblos de Andalucía, Aragón, de Galicia y demás lugares que han logrado hacer suyos por virtud de la cobardía de ciertos gobernadores y de la tibieza con que al principio de la sublevación se los recibió, llegarán a la espantosa criminalidad, propia de bestias feroces, bestias que no existen siquiera en la escala zoológica, de diezmar, ametrallar, por medio de los negros pájaros de la muerte, a poblaciones indefensas, en las que únicamente caen ancianos, mujeres y niños, niños que alegran y perfuman nuestra vida y que sin ellos la existencia no tendría razón de ser.

Y han caído en Madrid. Y han caído en otras partes de Iberia, de esta nuestra tierra santa y bravía, cuerpos indefensos, magullados por la metralla fascista, por la metralla extranjera. Y el mundo no se ha conmovido. Y la diplomacia internacional, los políticos que apoyan la "no injerencia" en los asuntos de España, no se han conmovido de vergüenza y piensan seguir sosteniendo el equívoco, a pesar de todo y de la espantosa tragedia de que está amenazado el mundo. Sólo ha habido una raza, valerosa, santa, noble y hercúlea de amor inmaculado para todos los pueblos oprimidos de la tierra, que se ha sentido indignada y que, como el glorioso 19 de julio, se ha puesto en pie de guerra para repeler tanta afrenta, infamia tanta.

Fué nuestra raza: la ibérica. La que sabe luchar y sabe morir para vencer. La que se ha impuesto una misión sagrada: liberar al mundo de un pasado bárbaro, criminal y oprobioso. La que está limpiando, por encima de todos los Comités de "no injerencia", nuestro suelo de toda la inmundicia roña fascista y reaccionaria. De curules trabucadoras, asesinos y de militares traidores, cobardes y gentes mal, muy mal nacidas.

Ante estos hechos que debe condenar toda conciencia honrada, ante el intento de desembarco en las dulces y apacibles aguas de la bahía de Roses, rechazadas briosamente por el indómito pueblo de Cataluña, hemos de reaccionar, camaradas, trabajadores, hermanos de Iberia y dar al fascismo su justo merecido.

En la vanguardia, en la retaguardia, en donde sea, no debemos dar soporte a los que en sus pechos la infamia anidan.

En todas las partes, en todos los frentes, en todos los pueblos liberados, debe pensarse en una y única cosa: guerra sin cuartel al fascismo. Exterminio total de la inmundicia planta del mal y que en todos los pechos anide el espíritu de santa venganza contra los asesinos de niños, de mujeres, de ancianos venerables, para todo buen hijo, para todo buen ciudadano, para todo buen anarquista.

Sólo así, camaradas, amigos, trabajadores y hermanos antifascistas; sólo así, con la acción decidida, noble y revolucionaria del pueblo, de la clase que tanto ha sufrido, que tanto ha trabajado y que jamás ha comido, libreremos a Iberia, a esta nuestra tierra que hemos de hacer sagrada, santa, del oprobio y de la criminalidad fascista.

Todos movilizados. Todos, jóvenes, viejos, mujeres sobre las armas; en pie de guerra, de guerra santa y liberatrix.

Que un sólo pensamiento sea el nuestro. Exterminio, guerra a muerte contra el fascismo asqueroso, criminal y bajuno.

Y al morir para vencer fuera preciso, pueblo de España: entrega orgulloso tu vida para que la laborada esplendorosa de la libertad camine rauda hacia otros pueblos de la tierra para que toda ella sea libre, enteramente libre, como muy pronto lo será la nuestra, esta que ha pretendido hollar vanamente la bota de los asesinos y cobardes ex generalotes hispanos. ¡Adelante, pueblo, que la victoria se acerca!

Claro J. Sendón

ESPLENDOROSA REALIDAD

La comarca segorbina, sede inexpugnable de la Confederación Nacional. - El resurgir de los campesinos de la región levantina. - Entusiasmo popular proclamando la excelencia de las esencias doctrinales confederales

Una de las comarcas que estuvieron sojuzgadas al capricho caciquil, con la complicidad del fatal y salvaje fanatismo clerical, ha sido, sin duda alguna, la zona comprendida entre el nacimiento y desembocadura del río Palancia. Mi mucho pesaba e influenciaba la táctica navarroreverterista, no menor era la influencia del seminario de Segorbe con sus incontables servidores y esclavos.

Pueblos, lugares y aldeas movíanse en el círculo vicioso del fraude y la mentira inclinando la voluntad popular al capricho de la fauna caciquil o clerical. Así veíamos cómo se olvidó por muchos años el porvenir de aquellos millares de trabajadores, que, imposibilitados de la ayuda necesaria para imponer su voluntad, eran engañados con los manejos políticos y cargados con los prejuicios sociales impuestos por los de arriba, fielmente servidos por las sanguijuelas de la burocracia.

Sólo así se podía comprender cómo pueblos de ricas y fértiles tierras vivían una misera e inlucua vida. Sólo una acción de conjunto de una fuerza sindical de excepcionales vibraciones, de sentimientos fraternales insaciables, de savia nueva y fructífera procuraba imponer sus esencias doctrinales con la única imposición posible en nuestros tiempos, esto es, con la exposición clara de sus postulados y la magnificencia de su programa. La Confederación Nacional del Trabajo, ayudada eficazmente por su hermana la Federación Anarquista Ibérica, procuró en todo momento la liberación de sus hermanos campesinos.

Bien sabía la C. N. T. que si era dura la lucha y difícil el resultado, no sería menor en cantidad y volumen el triunfo de sus ideales. Por ello luchó con tesón, por eso expuso en todo momento cuanto era necesario para el logro del progreso cultural y social de las masas segorbina. Y hoy aquel resultado incierto en sus comienzos viene a compensar en parte aquellos sacrificios, de toda clase

que lucha, invertidos en la salvación corporativa de los sufridos campesinos.

Y así es dable ver el entusiasmo, del que dan muestras incuestionables todas aquellas poblaciones. Jamás he podido ver un fervor social, espléndidamente manifestado en el acto que tuvo lugar el pasado domingo por los compañeros Juan Allaga, Julio Madrid y Alfredo Bravo. Insuperable resultó el teatro de Segorbe para cobijar a tantos espectadores que acudían a oír de boca de personas autorizadas las doctrinas de su organización.

Y si es destacable el hecho de mencionar la imposibilidad material de encontrar local con cabida bastante para cobijar a tanto partidario de la C. N. T., no es menos importante el describir el entusiasmo de los pueblos de Begís, Canales y Torá, que se abocaron en sus plazas para oír las normas confederales y sus métodos culturales.

A quien conozca el atraso social de aquella comarca tendrá dificultades menajales para explicarse esta transformación, si no tiene como antecedente las realidades obtenidas por la agrupación C. N. T. en todas las latitudes de nuestra Península.

El que esto escribe, por haber nacido en uno de aquellos lugares donde se celebraron los actos, por haber actuado en calidad de maestro de algunas escuelas de la comarca, puede afirmar que nunca pudo soñar tal resultado. Acaso la misma campaña difamatoria de la mermada caciquil haya podido influir en esta, plébrica manifestación sindical.

Hay que proclamar por doquier que tanto por su fondo como por la fuerza de la forma y por el insuperable poder que da toda ejecutoria leal y sincera, en favor de una idea, lo retiene la táctica practicada por la Confederación Nacional del Trabajo.

Y a cuántos nos dedicamos a la enseñanza cooperando al nuevo grado de cultura media de nuestro campo, nos ha de impresionar favorablemente este hecho; que confirma una vez más la fuerza indiscutible de la C. N. T., que ve de día en día aumentar sus organizaciones no sólo en cuanto se refiere a la cantidad, sino también en la calidad de sus adeptos.

Hora es de proclamar las excelencias de toda idea de regeneración de clase, de solidificación de doctrinas, de resultados positivos y lo que es más: de futuros insospechados.

Pero al proclamar esta realidad vivida y esta esperanza futura hay que hacer justicia a los ignorados paladines de esta transformación, que desde los cuadros de responsabilidad saben ampliar el cruce y aumentar el contenido de sus libertadoras enseñanzas.

Y con este labor constante y este resurgimiento, que rebasa todos los cálculos imaginados, pronto veremos a la comarca segorbina transformarse recuperando el tiempo perdido por culpa de los fatídicos antepasados y marcar una nueva y poderosa ruta por la que queramos o no nos hemos de encontrar todos los que amamos el progreso universal.

J. A. Z.

(Del Sindicato de Maestros de Barcelona)

El guerrido h... lánen y el p... una v... milita... En el rotati... misión versal... Pero h... y aum... lo que un má... contra... eso cu... guerra maner... Co... La c... ti... Madri... (C. N... en la p... retroceso fascista... y tal v... no siga... Es in... tas... Madri... te Sur... dición... de la... ellos se... del día... Mov... ce... Madri... un mov... por nue... Centro, enemig... los sect... del con... El ma... nas v... Bilbo... consegu... por las... Vasco, l... ma en... no signi... ción de... las fuer... Alava, c... de un... ofensiva... mas no... han en... ejército... avance... trastru... sos la... que cre... el mal... frenos e... flouidad... pa, qu... tiempo... San Se... pronto... ricas p... materia... A pes... pu...

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTEROS

Prosigue la ofensiva de las milicias en el sector de Somosierra y obligando al enemigo a la retirada en los sectores Sur y Centro de operaciones

Y en Asturias, nuestras fuerzas presionan a los fascistas y les cortan toda posibilidad de socorros

LA REVOLUCION Y LA GUERRA AL DIA

Lo que se ventila en esta hora solemne

El Mundo entero tiene la vista fija sobre el mapa de España. Nuestra guerra, la guerra revolucionaria, apasiona como ningún otro conflicto conocido hasta el presente. En los campos de batalla de España se ventila no solamente la suerte y el porvenir de los trabajadores nacionales, sino la muerte y el porvenir de los trabajadores del Mundo. Aquí se lucha para acabar de una vez y para siempre con el predominio del capitalismo, del clero y la casta militar. Por eso nuestra contienda tiene la magnitud de un incendio mundial. En el exterior no apasiona otro problema más que el nuestro. Los grandes rotativos de todos los países le dedican sendos espacios para comentario. Su misión es desvirtuar nuestra lucha, pero no lo consiguen. La conciencia universal está demasiado despierta, y todo el Mundo sabe el significado que tiene nuestra guerra, y hacia dónde se inclina la marcha de nuestra revolución. Pero hay más. Todas las naciones europeas han perdido la brújula política, y aunque se arman hasta los dientes, temblándose unas a otras, en el fondo lo que más les asusta es desencadenar la guerra. Para los imperialismos es un mal síntoma lo ocurrido en España. La insurrección armada del pueblo contra todo un ejército de clase, puede ser imitado en su propio país. Por eso cuando más se afianza nuestra victoria, más se aleja el fantasma de la guerra en Europa. Parece una paradoja, pero es así, y no puede ser de otra manera.

Congratulémonos...

La columna «Anti Gas» (C. N. T.), hace retroceder 4 kilómetros a los fascistas

Madrid, 7. — La columna Anti Gas (C. N. T.) ha operado brillantemente en la parte de Alcorcón, y ha hecho retroceder cuatro kilómetros a los fascistas. Es posible que esta noche, y tal vez mañana, el pueblo madrileño siga desde su lecho, pero en vela

y, presto a la lucha, los acontecimientos desarrollados no muy lejos de la capital. Mas es posible también que la semana próxima se inicie el triunfo total que significa el aplastamiento definitivo del fascismo.

Es inminente la capitulación de los fascistas sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza

Madrid, 7. — Un cronista del frente Sur dice que es inminente la rendición de los sitiados en el santuario de la Virgen de la Cabeza. Entre ellos se encuentra el que era director del diario «La Mañana», de Jaén, y

otros conocidos fascistas de aquella provincia. Parece que los guardias civiles rebeldes han enviado un emisario al coronel Hernández Sarabia para negociar las condiciones de su capitulación.

Movimiento envolvente que hace retroceder al enemigo en el sector Centro

Madrid, 7. — Como consecuencia de un movimiento audaz llevado a cabo por nuestras fuerzas en el sector del Centro, se logró hacer retroceder al enemigo, con grandes pérdidas. Por los sectores Sur y Centro, después del contrataque de por la mañana,

nuestras tropas continuaron su ofensiva ayer por la tarde, hasta última hora, y el avance fué entonces de alguna consideración. El enemigo se replegó con grandes pérdidas. La actuación de nuestras fuerzas fué magnífica.

El mal tiempo dificulta las operaciones de las columnas vascas, pero la Aviación sigue castigando sin cesar a los fascistas

Bilbao, 7. — Después de los éxitos conseguidos en los dos últimos días por las fuerzas del Gobierno del País Vasco, hay de nuevo una relativa calma en todos los frentes. Esta calma no significa otra cosa que la preparación de una nueva embestida contra las fuerzas fascistas de Guipúzcoa y Alava, que van de fracaso en fracaso de un tiempo a esta parte, pues su ofensiva que quedó truncada hace un mes no la han podido reanudar y se han encontrado ante un formidable ejército, que primero les dificultó todo avance y después realizó fuertes contrataques que costaron a los fascistas la pérdida de muchas posiciones que creían inexpugnables. Lastima que el mal tiempo, corriente en estos terrenos en esta época del año, haya dificultado el avance de nuestras tropas, que de haber contado con buen tiempo estarían ya a las puertas de San Sebastián, como lo estarán tan pronto como las condiciones atmosféricas permitan los movimientos del material pesado.

hacen más que confirmar la regla, la aviación ha continuado actuando con toda intensidad, sin descansar ni un solo día, batiendo las posiciones que ocupan los fascistas, y respetando siempre a la población civil, lo que contrasta con lo que hicieron los rebeldes en los días de su ofensiva, y no lo hacen ahora, porque su aviación se ha eclipsado.

Madrid, 7. — Continúa la ofensiva de nuestras fuerzas en el sector de Somosierra, obligando al enemigo a replegarse a sus posiciones de partida.

En el frente del Centro, las columnas rebeldes han continuado su ataque desesperado a nuestras posiciones, no pudiendo conseguir sus obje-

Oviedo está completamente cercado

Los mineros siguen avanzando por las cales

Madrid, 7. — En el periódico «Ahora», Antonio Soto escribe lo siguiente sobre la situación en Oviedo:

«El avance del enemigo hasta Grado lo hizo a costa de centenares de bajas, pero allí quedó detenido. El 4 de octubre, los asturianos quisieron renovar la fecha gloriosa iniciando un ataque a fondo que se ha ido relatando diariamente. Cuando la presa era segura, se dispuso una estrategia hábil que nos dió un magnífico resultado. Se abrió un portillo por San Claudio, para que pudieran entrar las fuerzas de socorro de los facciosos. Cayeron en la estrategia y pasaron unos legionarios y moros mandados por el coronel Martín Alonso.

Con ello consiguieron nuestras fuerzas varios objetivos: Se debilitó la línea de ataque de las columnas enviadas de Galicia y se logró encerrar en el duro cerco a los mercenarios que habían cantado victoria.

El día siguiente emprendimos una intensa ofensiva sobre el resto de la columna gallega ya debilitada, especialmente por Grullon, donde los viccaínos hicieron retroceder a los facciosos. Quienes entraron en Oviedo no llevaban convoy alguno.

Se trata de 500 hombres que han agravado su situación por falta de alimentos. Mantenemos las posiciones conquistadas recientemente. Estamos en el depósito de aguas, en el lugar denominado Cristo y en todo el sector de Buenavista. Seguimos dominando San Lázaro, por lo cual nuestros dinamiteros continúan el avance dentro de la ciudad. Ayer, en San Claudio, tuvieron los facciosos gran cantidad de bajas al tratar de romper el cerco. Algo más lejos de Escamplero se desarrolló otra batalla durísima, coincidiendo aquel ataque por otro de San Claudio. Nos atacaron con exasperación, primero en compañías y más tarde formaron hasta mil hombres. Se calcula que las bajas del enemigo asciende a 300.

Como resumen de la situación de Asturias, puede decirse que la columna gallega ha sido fraccionada merced a nuestra maniobra y está cercada, por lo cual no se tardará en aniquilar.

Oviedo está completamente cercado. Aranda se encuentra con el problema de abastecer y municionar a 300 hombres que entraron últimamente».



Con alternativas favorables a nuestras columnas, sigue desarrollándose la gran batalla de Madrid

Madrid, 7. — Desde el amanecer se han oído con gran insistencia los cañonazos del enemigo, contestados por nuestras baterías que los castigan intensamente. Las avanzadillas leales, amparadas por grandes piezas y potentes tanques, resisten el esfuerzo de los rebeldes. A las diez de esta mañana iniciaron un ataque por nuestra ala derecha. Se les contuvo hasta dispersarlos. Poco después varios tripuladores y casas del Gobierno bombardearon los puestos fascistas. El enemigo se replegó hacia otro terreno. Una poderosa columna salió para hacerle frente. A las doce de la mañana, el duelo de la artillería continuaba. El enemigo, inquieto, cambiaba continuamente de posición, haciendo fuego tan pronto por la derecha como por la izquierda, como por el centro. El ataque de nuestras tropas, hizo huir al enemigo hacia las lomas del extremo izquierdo, donde creía encontrar la parte más débil de nuestro ejército.

Durante el día de hoy, a juzgar por los preparativos guerreros y por la moral de nuestros soldados, pueden ocurrir muchas cosas interesantes.

Una centuria de la columna Torres-Benedito, ha efectuado un avance de dos kilómetros en el sector de Teruel

Valencia, 7. — En el frente de Teruel, la primera centuria de la columna Torres-Benedito ha efectuado un avance de dos kilómetros, poniendo en fuga a una columna facciosa y apoderándose de gran cantidad de víveres y municiones.

Sigue la lucha en el sector de Asturias, favorable a nuestras fuerzas, las que presionan eficazmente sobre León y cortando las de Oviedo toda posibilidad de ayuda a los facciosos de la capital

Oviedo, 7. — Sigue la lucha en los diversos frentes de esta región, continuando la presión de nuestras milicias sobre León, donde las fuerzas

facciosas han sufrido muchos reveses.

Ante Oviedo continúa también la lucha, llevando la iniciativa nuestras fuerzas, que cortan todo intento de los facciosos para socorrer a la capital, llevando nuestras fuerzas sus ataques hasta Grado, punto de resistencia de las columnas facciosas, que se han atrincherado en dicha población, la que se espera tendrán que abandonar en breve, ante la magnífica ofensiva de nuestras fuerzas.

Las bajas que están sufriendo los rebeldes, son enormes, y ya no reciben refuerzos, pues, sin duda, los facciosos los necesitan en Madrid.

La situación es inmejorable para nuestras fuerzas, que llevan su ofensiva por todos los frentes, incluso por la costa, lo que pone de relieve la capacidad combativa de las milicias de Asturias.



Continúa la ofensiva de nuestras fuerzas en Somosierra

Madrid, 7. — Continúa la ofensiva de nuestras fuerzas en el sector de Somosierra, obligando al enemigo a replegarse a sus posiciones de partida.

tivos por la heroica defensa que nuestras fuerzas han hecho de todas sus posiciones, defensa que se ha convertido después en una furiosa contraofensiva que ha tenido éxitos parciales de importancia, que han puesto de relieve que la moral de nuestras fuerzas es sencillamente formidable y que todos los hombres se han dado

cuenta de la necesidad imprescindible de defender Madrid con toda energía.

La situación es grave, pero todo hace esperar que nuestras fuerzas sabrán sobreponerse a todas las dificultades y superar todas las dificultades que la tenacidad suicida del enemigo pone ante Madrid.

INFORMACION NACIONAL

Un miembro del Comité Peninsular de la F. A. I., lanza una alocución por radio al pueblo de Madrid.

La consigna es: «Morir antes que rendirse»

Una estadística interesante

Lo que cuenta un periodista alemán sobre el capital extranjero en España

Madrid, 7. — En un estudio titulado "El dinero en España", el escritor alemán J. Buckler publica, en el semanario "Die Neure Weichvime", entre otras cosas, lo siguiente:

Por todas partes se puede ver que Juan March es el financiero de los rebeldes españoles. No obstante, existen otros banqueros más que están interesados en la rebelión de España.

En primer término, Riotinto, en Huelva, donde se encuentran las mejores minas de cok. La Compañía de Riotinto tiene su oficina central en Londres, y posee un capital de casi cuatro millones de libras esterlinas. Como que sus acciones están en alza, valdría la pena incautarse de la Empresa.

En el mismo territorio de Huelva se encuentran otras grandes Empresas financieras, y en Londres hay un buen número de financieros dispuestos a "sacrificarse" de la misma manera que el contrabandista March.

La Compañía de Riotinto está dirigida por ingleses, y es su presidente Sir Auckland Geddes. Por eso no puede sorprender la actitud de los diarios de la ciudad de Londres en relación con la guerra civil española.

Desde hace muchos años, se sabe que la casa Rothschild tiene una gran participación en negocios de minas y Empresas metalúrgicas, en particular la Compañía de Riotinto. Los Rothschild tienen, además, otros muchos intereses en España. Existen, por ejemplo, las minas de mercurio, y las de Almadén son las mejores del mundo. Después nos encontramos con la potente sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, cuya oficina central se encuentra en París. Su capital es de 300 millones de francos, y controla muchas Sociedades españolas, además de poseer minas de su propiedad, de plomo.

La Junta directiva de las minas de Peñarroya es muy importante. La preside Heurteau, del grupo Mirabau, el padre del cual fué presidente de la Compañía de Forjas y Aceros de la Marina y de Homercout. Esta última sociedad fabricaba tanques y cañones. Los directores son Ledoux, cuyo nombre se encuentra en otras importantes Empresas españolas, y un tal doctor Aufsehager, uno de los dueños de la industria de la gue-

rra alemana. En la Junta directiva se encuentran, además, Carlos Cahen de Amberes, pariente de los Rothschild; Mirabau, del Banco Mirabau y Compañía, ligado con los Rothschild; el ba-

La situación del Centro vista por la Prensa madrileña

Madrid, 7. — "Política", en su impresión de madrugada, dice:

"Un día que se aguenta es un día que se gana. Se ha ganado el día, con gran esfuerzo, pero se ha ganado.

Los facciosos acometen con furia renovada hacia la proximidad de la prensa que más ansían. Saben, como nosotros, que cada momento trabaja por nuestra causa, por la victoria de la España antifascista y se lanzan a la empresa imposible de abreviar los plazos, de forzar la resistencia que con redoblado empeño le oponen las fuerzas republicanas y el proletariado madrileño movilizado.

Madrid oyó el cañonazo hasta bien entrada la noche. Las baterías, convenientemente emplazadas, sostuvieron una continua actividad. Su bronco sonar movió a la conciencia de todo madrileño a la exigencia de llegar hacia el enemigo con ímpetu decisivo para dar fin a la angustia que se cierne sobre la capital de este gran pueblo que no quiere verse sojuzgado por el fascismo. Y este ánimo de luchar, este ímpetu combativo, ha de acentuarse hoy y en días sucesivos. A cuantos principalmente vivimos aquí, nos corresponde esta tarea, y con las grandes ayudas que nos llegan y que nos seguirán llegando, el pueblo de Madrid, ve llegado el instante del valor y la fuerza para liberarse de la esclavitud. Es ahora cuando creemos llegado este momento más firmemente".

Madrid, 7. — Todos los periódicos madrileños dedican sus comentarios de hoy al tema de la defensa de Madrid.

"A B C" dice: "Es hoy día de prueba para los madrileños. Se trata de escribir la Historia con sangre, de salvar la República, la libertad proletaria, la de-

ron Roberto de Rothschild; el señor Humberto de Wender; dos españoles, el conde de Romanones y el marqués de Villamayor, y un italiano, el conde Enrique Sanmartino Vivalperga.

Indudablemente, es muy curioso que las grandes Empresas de minerales y materias primas, situadas precisamente en los lugares "favorecidos por los rebeldes", tenían y tienen ahora directores italianos y relaciones muy alemanas.

mocracia, y si todavía esto no es bastante la dignidad y la propia vida".

"Ahora", escribe:

"Sigue dura, feroz, la batalla en los arrabales de Madrid. Se pelea a vida o muerte. Dentro de unas horas la suerte estará echada. Reconcentremos todas nuestras potencias para que con plena conciencia podamos afrontar el instante definitivo. La aurora de este día ha de ser la de un mundo nuevo, más justo, más bueno y más redentor de los que hasta aquí hemos vivido".

"El Sol":

"La guerra está sujeta a los azares y de igual modo que estos días el ejército popular ha resistido el ímpetu del enemigo y hasta le ha infligido un castigo considerable, si la fortuna fuera en una única y sola ocasión adversa a nuestra arma, Madrid conocería desde aquel mismo instante los horrores de las luchas en la calle. Esta situación de peligrosidad no puede prolongarse. Atinase el esfuerzo de todos para poderlo terminar".

"El Liberal", escribe:

"Madrid está en peligro. En inminente peligro. Pasó el momento de la literatura bélica, de las arengas encendidas y de las diatribas indignadas. No hay tiempo sino para la acción decidida y suprema. Todas las energías espirituales y materiales se necesitan para combatir los madrileños al fascismo. Y ellos tienen en sus manos la victoria.

Ni rendición ni prisioneros. Mil veces la muerte, que caer bajo los cascos de la caballería mora.

La consigna es: "Morir antes que rendirse". Si se cumple esta consigna, sólo puede obtenerse un resultado: ¡El triunfo!".

"Política", dice:

"Madrid será defendido por aire y tierra con material bélico en abundancia y numeroso ejército. Docenas de millares de hombres armados, luchan y lucharán hasta dar la última gota de sangre, dispuestos a vencer o morir".

"Juventud", dice, que con el odio acumulado durante siglos de los que están decididos a vencer, sea como sea, con la moral de los que saben que la victoria significa ganar un mundo nuevo y conseguir la libertad, los obreros de Madrid atacarán. Atacarán y vencerán.

El mismo periódico publica unos párrafos del discurso de Dimitroff en nombre de la Internacional Comunista, con motivo del XIX aniversario de la Revolución soviética.

Los heroicos defensores de Madrid —dice— defienden con peligro de su vida toda la democracia europea contra la agresión fascista. Obreros y obreras partidarios de la democracia y de la paz, el pueblo español todo, sostiene una heroica lucha y debe vencer. Debe vencer el proletariado español, y así vencer el proletariado internacional. La democracia antifascista debe asegurar con su ayuda activa esta victoria del pueblo español.

Hemos de conseguir el frente único de todas las fuerzas democráticas, unidas sólidamente en torno del pueblo español. Este frente será la garantía de la victoria de los combatientes de las milicias populares españolas ametralladas por los avisadores alemanes e italianos.

"La Libertad": "Ninguno de los resortes para la resistencia de Madrid han fallado. Los mandos militares han desarrollado la estrategia adecuada. El ejército de la Libertad ha aparecido disciplinado, valeroso. Se ha organizado militarmente la retaguardia. Nadie se eche atrás. Nadie se desconcierte en estas horas críticas".

Parte oficial de guerra

Información de Alcañiz, Caspe, Bujaraloz y Huesca (Servicio de la Consejería de Defensa)

SECTOR ALCAÑIZ
Sin novedad.

SECTOR CASPE
Ligeros tiroteos en las avanzadillas, sin consecuencia.

SECTOR BUJARALAZ
Durante la jornada de hoy se ha registrado únicamente un débil cañoneo en el sector de Osera y ligeros tiroteos en las primeras líneas. Se han pasado a nuestras fuerzas

varios soldados, todos ellos procedentes de la guarnición de Zaragoza.

SECTOR HUESCA
En el sector de Robres, nuestra artillería bombardeó con gran eficacia las concentraciones enemigas. En los sectores de Tierz y Fornillos se libraron algunos tiroteos con las avanzadillas facciosas.

En el resto del frente, sin novedad. 7 de noviembre, 1936.

Problemas de la Industria Pesquera

Otro problema que tiene planteado la industria pesquera es el de renovación de su flota. Es decir, su aspecto técnico.

La creación de la flota actual no ha obedecido a más normas que al capricho o la iniciativa individual, falta de todos aquellos asesoramiento técnico necesarios para proceder con arreglo a unas orientaciones capaces de crear una flota eficiente desde todos los puntos de vista.

Los armadores han tenido que ajustarse a su capacidad económica, no a las muchas veces, abusando del crédito, y de aquí el gran número de embarcaciones sin condición alguna, lo mismo desde el punto de vista técnico que desde el de la seguridad personal de sus tripulantes.

Al proceder a la colectivización de la industria pesquera, se encontrarán los pescadores catalanes con una herencia nada envidiable en el aspecto que acabamos de mencionar.

Algunos ha sugerido la necesidad de construir embarcaciones de gran capacidad y fuerza motriz, para dedicadas a la pesca de altura. Nos atrevemos a afirmar que ningún pescador, conocedor de su oficio, aprobará esta sugerencia, fruto sólo de un total desconocimiento de las posibilidades y de los factores de esta industria.

Los pescadores, al proceder a la incautación y colectivización de la flota pesquera, deben procurar mantener el máximo rendimiento del utillaje actual, y dejar para después del triunfo de la Revolución la renovación de su flota.

Entonces podrán contar con recursos económicos y técnicos que hoy las necesidades de la guerra impiden poner a su servicio, y la renovación de la flota pesquera podrá hacerse de acuerdo con las directrices que señalen los elementos técnicos pertinentes, de común acuerdo con los Sindicatos.

Deben hacer, eso sí, los Sindicatos o Comités de Empresas, según el caso, todas aquellas reformas en el casco, motor o aparejos de pesca que sean susceptibles de aumentar la producción o la seguridad personal de los pescadores en su peligroso oficio.

Pero deben desecharse, por ahora, el ir a la creación de nuevas unidades que, sobre ser innecesarias, pues las actuales, trabajando a pleno rendimiento bastan para agotar los caladeros, podría su construcción no adaptarse a las características de tonelaje y potencia motriz que en su día los organismos de orientación técnica puedan señalar.

El aspecto económico también debe ser objeto de un detenido estudio, ya que tiende a sacar el máximo rendimiento con el mínimo posible de esfuerzo y capital empleado.

En la organización económica burguesa se interponían entre el productor y el consumidor, cierto número de intermediarios parasitarios que encarecían la producción sin beneficio alguno para el productor ni para el consumidor.

La nueva economía tiende a la unificación de la industria, desde la obtención de la materia prima hasta la venta del producto manufacturado, pasando por todas las transformaciones industriales, a fin de llegar a la unidad técnica y evitar todas aquellas interferencias innecesarias.

Es por esto que el aspecto económico de la industria pesquera sólo lo

estudiaremos desde el punto de vista de la colectivización, en el que se enlaza con el aspecto técnico de organización de la producción.

Orientada la nueva economía de cara al interés general y no al interés particular, se comprende la necesidad de ir a la creación de los Consejos de Industria, a fin de lograr una unificación en los sistemas de producción y distribución, y una regulación de la producción, de acuerdo con las necesidades del mercado.

Los pescadores, al tomar en sus manos la producción, deben nombrar su Consejo o Comité de Empresa, considerando como Empresa a la totalidad de la flota pesquera de su localidad.

Según los sistemas de pesca predominantes podrán dividir la Empresa en secciones que tendrían una autonomía en la producción; pero no en la distribución, que correrá a cargo del Comité de Empresa.

En artículos sucesivos expondremos nuestro punto de vista en el problema de la colectivización de la industria pesquera, así como un plan de organización acorde con las directrices de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña.

Antonio Garriga

ANDORRA, SOLIDARIA

Estas primeras líneas van dirigidas a todos los trabajadores andorranos que han contribuido a la suscripción en favor de las víctimas del fascismo, suscripción abierta por el compañero Juan Torralbarta.

Para satisfacción de todos, nos interesa hacer constar que la cantidad recaudada, que son 2.148.75 pesetas y 141 francos, fué entregada a su debido tiempo al Comité Antifascista de la Seo de Urgel, que dió acuse de recibo al compañero citado.

El motivo de estas líneas, que van dirigidas a todos los donantes, es porque ha llegado a nuestros oídos que se censura a los compañeros encargados de la entrega, y es nuestro deber salir al paso de todo lo que represente una calumnia sin justificación. Y para que así conste, hemos de decir a todos que el motivo de no haberse publicado en nuestra prensa dicho donativo a su debido tiempo, ha sido debido a una traspapelación en primer lugar, y en segundo lugar, debido al mucho trabajo que sobre nosotros pesa.

Aclarado lo que antecede, y puestas las cosas en su lugar, damos las gracias a todos los donantes, y les recomendamos sigan el camino emprendido, ya que la solidaridad es el arma más poderosa que pueden esgrimir los trabajadores.

Trabajadores del mundo entero: ¡Viva la solidaridad! ¡Abajo el fascismo! ¡Viva la Revolución Social!

Por el Comité Antifascista, hoy Consejo Municipal

Francisco López

Seo de Urgel, octubre 1936.



La opinión mundial ha de tener bien en cuenta los crímenes cometidos por la caza fascista.

INFORMACION DEL EXTERIOR

El Ejército Rojo rinde honores a una Comisión de heridos españoles que asistieron al grandioso desfile militar de Moscú. - El movimiento huelguista de Nueva York, se teme se extienda a todos los puertos del Atlántico y del Golfo de Méjico

NOTA POLITICA EXTRANJERA

DOS NOTICIAS

En el más escondido rincón de las columnas de los periódicos diarios, hemos leído dos noticias cortas, como si tuvieran conciencia de lo poco que pueden importar en el concierto universal, que hoy nosotros, amantes de buscar en lo insignificante contenido y substancia de lo trascendente, vamos a destacar en esta nota.

Se trata de la protesta de Rumania al discurso de Mussolini y de la oposición que encuentran los militares japoneses, en la población civil nipona, a sus designios de implantar la dictadura.

De la importancia que el revisionismo húngaro, apoyado por Mussolini tiene para Rumania, puede medirse su trascendencia por la circunstancia de que si, después de vencer en la guerra que nosotros sostenemos contra el fascismo, Portugal exigiera que sus hijos tuvieran el mismo derecho en las provincias llegadas cedidas por los generales faciosos al pseudo intelectual Oliveira Salazar que los españoles tenemos en ellas. Claro que el revisionismo húngaro pedido por Mussolini, no está inspirado por el deseo de proteger a Hungría y mortificar a Rumania, sino en el de que las minas de hierro de Transilvania y Siebenbergen, que en la antigüedad formaron parte de Hungría y los ricos yacimientos de petróleo que existen en el país rumano, puedan ser explotados en provecho del fascismo italiano.

Si los húngaros aducen hoy que las minorías de sus compatriotas que habitan en Transilvania y Siebenbergen

no disfrutaban de los mismos derechos que los rumanos, éstos no hacen más que comportarse del mismo modo que aquellos lo hicieron cuando dominaron en ambos lugares. Pero como ya hemos dicho, no se trata de esto, que al fin y al cabo sólo implicaría el deseo de que los hombres, fuesen húngaros o rumanos, tuvieran un mismo derecho en todas partes. Se trata del carbón y el petróleo de Rumania, y en estos tiempos de rapiña que corre, no hay más derecho que el de la fuerza, desgraciadamente, todavía tiene más Italia. Pero no está de más que Rumania proteste y vigile a su "pelliculero" monarca capaz de malbaratar su reino por un puñado de oro y una sonrisa del "duce".

La actitud de la población civil japonesa es digna también de nuestra atención. Si el Japón fuera un país civilizado, que no lo es, y si en vez de haber cambiado su aspecto exterior hubiese removido su arcaico fondo espiritual, poniéndose al paso de la moderna ideología, y prefiriendo a la gran industria que lo domina y al capitalismo que lo extorsiona, el rezomamiento de su alma, su tímida oposición a la militarada en incubación no tendría nada de particular. Pero en las actuales circunstancias de su vida política, si la tiene: "Y aunque sólo sea como un débil signo de que por allá empiezan a haber hombres de naciente espíritu liberal, recogemos la noticia del tímido "plante" de la población civil japonesa ante los militares "salvadores del Imperio" con verdadera satisfacción. Y a ver si persisten.

¡NO FALTABA MAS!

Londres, 7. — Se informa que por haber recibido el Gobierno de la Gran Bretaña plenas garantías sobre la absoluta seguridad del personal de la Legación británica en Addis Abeba, así como de las propiedades británicas en la antigua capital abisinia, el embajador de Inglaterra en Roma, sir Eric Drummond, comunicó ayer, oficialmente, al ministro italiano de Relaciones Exteriores, conde Ciano, que el Gobierno inglés había decidido retirar la guardia regular de su Legación en Addis Abeba.

La guardia británica de la Legación de Inglaterra en Addis Abeba integra un oficial y 26 soldados británicos y 130 oficiales y soldados indios de la quinta compañía del 14 regimiento del Pungab. Estas fuerzas llegaron a Addis Abeba antes de que la capital etiope fuera ocupada por los italianos. Un mes después de la ocupación de Addis Abeba, Italia pidió la retirada de estas tropas, que fueron mantenidas como medida de precaución.

La conmemoración del XIX aniversario de Octubre

El desfile militar del Ejército Rojo, duró cerca de cuatro horas y las tropas rindieron honores a los heridos españoles que la presenciaron

Moscú, 7. — Los actos celebrados con motivo del aniversario de la revolución de octubre, han resultado de una grandiosidad indescriptible.

En la tribuna oficial asistieron al magno desfile Stalin y Dimitroff, acompañados del presidente del Comité central de la Unión de Repúblicas Soviéticas, Kallinin.

Delante de la tribuna, montando magníficos caballos blancos, se encontraban el comisario de Guerra, Boroschloff y el mariscal Tukachevski.

Boroschloff pronunció un enérgico discurso, afirmando que el Ejército Rojo es el más poderoso del Mundo entero.

Las tropas rojas desfilaron en fila de 32 hombres y a paso de parada.

La mayor parte de los contingentes militares que desfilaron eran de tropas motorizadas.

Por orden de Boroschloff, las tropas que desfilaron, en vez de rendir honores solamente a la presidencia, lo rindieron también ante una magnífica tribuna, en la que se encontraban, en camillas, algunos heridos españoles de la guerra por la libertad que se desarrolla en España.

El colosal desfile militar duró cerca de cuatro horas.

Se ha agravado la huelga del puerto de Nueva York

Nueva York, 7. — El movimiento huelguístico de los trabajadores del puerto se ha agravado. Se teme que

el movimiento se extienda a todos los puertos del Atlántico y del Golfo de Méjico. — Cosmos.



Recibimiento apoteósico a la delegación española a su llegada a Moscú

Moscú, 7. — Procedentes de Odesa, ha llegado la delegación de obreros españoles. En la estación eran esperados por millares de representantes de los trabajadores de Moscú, portadores de innumerables ramos de flores, carteles alusivos y de saludo a los huéspedes españoles. Numerosas bandas de música entonaron La Internacional. La acogida fué particularmente cálida y cordial. En la misma estación se organizó un mitin, en el que el secretario general del Consejo de los Sindicatos de la U. R. S. S., camarada Avorine y otros representantes de las fábricas de Moscú, pronunciaron discursos de bienvenida. Los delegados españoles contestaron a los saludos. Los delegados españoles salieron de la estación, marchando a la Plaza Roja, donde presenciaron el desfile militar y la grandiosa manifestación de los trabajadores de la capital.

El negocio, es el negocio

Londres, 7.—Oficialmente se anuncia que ayer fué firmado en Roma, entre el ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano y el embajador de la Gran Bretaña un acuerdo regularizando el comercio entre ambos países, así como sus mutuos pagos. La delegación comercial británica que ha estado en Roma varias semanas negociando el acuerdo firmado ayer ha emprendido esta mañana el viaje de regreso a Inglaterra. — Cosmos.

Vaya fecundidad

París, 7. — En la ciudad bretona de Kermorvan, cerca de Rennes, una mujer de 38 años de edad dió a luz ayer cuatro niñas. Tanto la madre como las recién nacidas se encuentran perfectamente. — Cosmos.

ESCENAS DEL FRENTE



Conseguida la retirada del enemigo, nuestro soldado pasea tranquilamente por el campo reconquistado y ha plácidamente un pitillo.

La Unión Soviética festeja la Revolución

Moscú, 7. — La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas festeja el XIX aniversario de la Revolución. Toda la población llena las calles, que están engalanadas y decoradas

con retratos de los jefes y cartelones y diagramas que muestran la inmensa realización conseguida por la Unión Soviética en el transcurso de diecinueve años. — Cosmos.

El célebre compositor Manuel Falla se ha vuelto loco

París, 7. — Noticias recibidas en esta capital informan que el célebre compositor español, mundialmente conocido, Manuel de Falla, ha perdido la razón.

Falla se hallaba, como era su costumbre por esa época, en Granada, de donde se trasladó a las islas Baleares. En Mallorca cayó gravemente enfermo, siendo su estado mental tan deficiente, que ha tenido que ser internado en una clínica psiquiatra.

Una protesta por la ejecución del comunista André

Londres, 7. — Cuarenta miembros del Parlamento británico han firmado un telegrama de protesta dirigido a Hitler, por la ejecución del comunista André, considerado como el introductor del saludo proletario, consis-

tente en alzar el puño diestro a la altura de la cabeza.

En el telegrama se declara que estas ejecuciones tienen un efecto deplorabile en las relaciones amistosas angioalemanas.

¿Hacia la restauración monárquica en Hungría?

Roma, 7. — Circula el rumor de que la Conferencia italoaustrohúngara, que se celebrará en Roma el día 11, puede salir la restauración monárquica de Austria, ya que el principal obstáculo para ello, el Canciller Gombos, de Hungría, ha fallecido.

Con referencia al discurso pronunciado en Milán por Mussolini, en el que habló de una ayuda a Hungría, corre el rumor de que esta ayuda pudiera ser muy bien el reconocimiento del rearme que, parece ser, se propone llevar a cabo el país magyar.— Cosmos.

Las provocaciones fascistas en Tánger

Tánger, 7. — Una nueva reyerta se ha registrado en esta población, idéntica a las registradas en días anteriores, y provocadas por elementos fascistas que actúan en esta ciudad con toda libertad. Un grupo de elementos fascistas, entre los que figuraban algunos extranjeros, se dirigió deliberadamente a un café que suele ser frecuentado por elementos republicanos españoles, insultando a los que allí se encontraban. La provocación de los elementos fascistas fué contestada adecuadamente por los que se encontraron en el café, y con este motivo los dos grupos vinieron a las manos. Todo el mobiliario del café quedó destruido. Llegó la gendarmería que practicó la detención de algunos elementos fascistas, pero los principales provocadores de estos incidentes que se vienen registrando en Tánger, que parece gozan de la

impunidad, no fueron en realidad molestados. — Cosmos.

Roosevelt obtuvo 10 millones más de votos que su contrincante Landon

Washington, 7. — Según los últimos datos, el presidente Roosevelt ha obtenido diez millones de votos de mayoría sobre su contrincante Landon.

Es ya oficial el anuncio de que Roosevelt irá a Buenos Aires con motivo de la Conferencia Panamericana que se reunirá el próximo mes.

Se informa que la proporción de votos en Nueva York fué de 360 para Roosevelt y 171 para Landon.

DEJAD QUE LOS NIÑOS SE ACERQUEN A N



La Revolución del Pueblo

GRAN MITIN

que tendrá lugar el próximo miércoles, día 11 a las nueve y media de la noche, en Sabadell, sobre el Congreso del Transporte, celebrado los días 1 y 2 del que cursa.

- Harán uso de la palabra, los compañeros
 - JAIMÉ ESCALE**, de Ferrovianos.
 - JUAN FREIXAS**, del Transporte de Barcelona.
 - MOLINA**, del Transporte de Sabadell.
 - SINCA**, del Transporte de Sabadell.
 - BRUNO LLADO**, del Transporte de Sabadell.
- Presidirá un compañero del Sindicato del Transporte de Sabadell.
El Comité

Oficinas de Propaganda

Actos que se han de celebrar en la provincia de Huesca a cargo del equipo de propaganda número 2, con los siguientes oradores:

Fernando Salanova y Rosario Dolcet

Estos actos tendrán efecto, todos ellos a las ocho de la noche, en los siguientes días y pueblos:

- Día 8, en LA FROSTUNADA.
- Día 9, en BIELSA.
- Día 10, en PLAN.
- Día 11, en GISTAIN.
- Día 12, en MEDIANO.
- Día 13, en NAVAL.
- Día 14, en PUEBLA DE CASTRO.
- Día 15, en SEGASTILLA.
- Día 16, en GRAUS.
- Día 17, en PARARRUA.
- Día 18, en CASTEJON DE SOS.
- Día 19, en CHIA.
- Día 20, en BENABQUE.
- Día 21, en TORRES DEL OBISPO.
- Día 22, en CAPELLA.
- Día 23, en LAGUARRES.
- Día 24, en LASCUARRE.
- Día 25, en LA PUEBLA DE RODA.
- Día 26, en BENABARRE.
- Día 27, en TOLBA.
- Día 28, en ARTASONA.
- Día 29, en OLVENA.
- Día 30, en ESTADA.

Oficinas de Propaganda
C. N. T. - F. A. I.

DESDE ROCAFORT (Huesca)

La labor de la retaguardia

El Comité de nuestra organización y con destino a la columna Durruti, en el sector de Bujaraloz, ha remitido los siguientes géneros:

Galinas, 43; pavas, 4; conejos, 15; patatas, 301 kilos; cebollas, 175 kilos; ovejas, 4. — Corresponsal.

De Flix (Tarragona)

Sindicato Unico de Trabajadores

Organizado por este Sindicato, se celebraron varios actos con el fin de recaudar fondos con destino a las milicias que luchan en los frentes de batalla.

Lo recaudado por diferentes conceptos asciende a lo siguiente:

En la proyección de una película, 683 pesetas; de una suscripción, 478; de un festival, 444.

Total, 1.603 pesetas.

Comité de Relaciones Campesinas de Cataluña

A TODOS LOS SINDICATOS CAMPESINOS

Los Sindicatos Campesinos que necesiten semillas de cualquier clase para la siembra, pueden dirigirse al Comité de Relaciones Campesinas de Lérida (Sección Cercallista), calle Mayor, núm. 22, Lérida, en donde se les facilitará todo lo que precisen.

EL COMITÉ

DESDE AYNYS DE MAR

Varias notas de actualidad

El 24 del pasado octubre, quedó constituido el Concejo Municipal de esta localidad. Lo forman seis representantes de la "Esquerra Republicana de Catalunya", seis representantes de la Confederación Nacional del Trabajo, cuatro por la Unión General de Trabajadores, dos por Acción Catalana y dos por los "rabassaires".

—Agregados a la columna SOLIDARIDAD OBRERA, han salido para el frente diez compañeros pertenecientes a la C. N. T. Hasta la fecha todos los milicianos de la localidad que se encuentran luchando en el frente de Aragón, a excepción de algunos, están afiliados al Sindicato Unico de esta localidad.

—La antigua casa Lletjos, hoy fábrica colectiva de Industrias Mecánicas, está desarrollando gran actividad en la fabricación de bombas para la aviación, con lo cual proporciona bastante trabajo a los talleres Palomar y otros de Mataró, aparte de un crecido número de compañeros metalúrgicos que han ingresado en dicha fábrica.

—Las Oficinas de Propaganda que funcionan controladas por las Juventudes Libertarias, están desarrollando una activa y constante campaña de propaganda por medio de pasquines y manifiestos a más de algunos actos que tienen pensado organizar.

—Están próximas a terminarse las obras que se están efectuando en el local del antiguo Circo Lloveras, el cual será destinado a Sindicato Unico de Trabajadores y en el que cada Sección tendrá su Secretaría, todo ello necesario ante el número de afiliados con que hoy cuenta esta organización local.

—Han sido colectivizadas las Secciones de albañiles y peones, carpinteros, pintores, lampistas y electricistas. — J. R. G.

BADALONA

El compañero Román Benítez ha muerto

Compañero: En los momentos más críticos de la lucha contra el fascismo, te ha sorprendido la muerte; y tenemos la seguridad, que si esto lo hubieses sabido con anterioridad, hubieras muerto matando fascistas para dejar el fruto a que tú siempre has aspirado. Pero, a pesar de que tu cuerpo es muerto y tu cultura ha sido pobre debido a la mala sociedad pasada, dejas en el mundo semilla que habrá quien se cuide de cultivarla, regarla y abonarla, para que en su día deje el fruto que tú deseabas: el camino de la Anarquía.

Tu cuerpo es muerto, pero queda tu figura en la mente de tus compañeros, que sabrán corresponder a tu fiel pensamiento de hermandad, bondad y energía para seguir el camino de la libertad completa del anarquismo.

¡Muera la tiranía! ¡Viva la Libertad! — E. M. Jáuregui.

MITIN EN SABADELL

Como complemento del acto celebrado el día 25 del pasado en Barcelona, y con la misma finalidad, se celebrará hoy, domingo, en esta ciudad, un grandioso mitin de concentración comarcal, en el cual tomarán parte los siguientes oradores:

- JOSE MAREE**, por la C. N. T.
 - EDGARDO RICETTI**, por la Federación Anarquista Ibérica.
 - JUAN COMORERA**, por el P. S. U. C.
 - JOSE MOIX**, por la U. G. T.
- Presidirá, por la C. N. T., **JOSE SINCA**, y por la U. G. T., **EMILIO MIRA**.
- La Comisión Organizadora

Oficinas de Propaganda

Domingo, día 8

GAVA

Mitin hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Amparo Carceller, Juan Papiol y Menéndez Caballero. (Vendrán a recogerlos a las ocho y media de la mañana.)

SANTA COLOMA DE FARNES

Mitin hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Francisco Pellicer y Francisco Labernia.

POBLA DE LILLET

Mitin hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Amparo Carceller, Carlos Simón y Marcet. (Vendrán a recogerlos a las siete de la mañana.)

ELLAR DEL VALLES

Mitin hoy, día 8, a las diez de la mañana, junto con la U. G. T. Báez y José Canela. (Vendrán a recogerlos a las nueve de la mañana.)

SALLENT

Mitin hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Emilio Climent, Jaime Ribas y Juan Blasco. (Salida tren Plaza de Cataluña a las 6 mañana.)

BARRIADA PUEBLO NUEVO

Mitin hoy, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Andrés Calvo, Carlos Rifa, Nicolás Hernández y Ricardo Sans.

TIANA

Mitin hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Carlos Tubau y Manuel Estrada. (Salida, Estación Francia, a las nueve de la mañana, hasta Mongat.)

ARBUCIAS

Mitin hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Carlos Basols y José R. Giner. (Vendrán a recogerlos a las nueve y media de la mañana.)

BARRIADA CAN BARO

Mitin de las Juventudes Libertarias el domingo, día 8, a las diez de la mañana. Oradores: Carmen Eftoch y Prateno Alba. (Vendrán a buscarlos a estas Oficinas a las nueve y media de la mañana.)

BARRIADA NORTE

Suspendido.

OLVAN

Mitin hoy, domingo, día 8, a las cuatro de la tarde. Oradores: Amparo Carceller, Manuel Simón y Marcet.

Lunes, día 9

Reunión plenaria de oradores, a las nueve y media de la noche, en estas Oficinas de Propaganda, junto con el Comité Regional. No debe faltar ningún compañero orador.

Martes, día 10

ARENYS DE MUNT

Mitin, el martes, día 10, a las nueve de la noche. Oradores: Marcet y

Jaime R. Magriñá. (Vendrán a recogerlos a las siete de la noche).

HOSPITALET

Conferencia, el martes, día 10, a las nueve de la noche, a cargo de Ginés García, sobre un tema de actualidad.

SANS

Mitin el martes, día 10, a las nueve de la noche, organizado por la Federación Local de Sindicatos Unicos. Oradores: Jaime Ribas, Juan Papiol y José Canela.

Jueves, día 12

SADURNI DE NOYA

Mitin, el jueves, 12, a las nueve de la noche. Oradores: Juan Papiol y Ginés García.

MOLLET

Conferencia el jueves, día 12, a las nueve de la noche, a cargo de Jaime Ribas. Tema: "La colectivización".

Viernes, día 13

MATARO

Mitin el día 13, a las nueve de la noche. Ricardo Sanz y A. G. Glibert, organizado por la F. L. de Grupos Anarquistas.

BAUDELLO LLOBREGAT

Mitin, viernes, día 13, a las nueve de la noche. Oradores: Jaime Via, Celestino Castelló y Francisco Pellicer. (Vendrán a recogerlos a las 8 noche).

Sábado, día 14

MARTORELL

Mitin el sábado, 14, a las nueve de la noche. Oradores: Natí Mulet, Jaime Ribas, Jaime R. Magriñá. (Vendrán a buscarlos a las 7 noche).

TORDERA

Mitin el sábado, día 14, a las nueve de la noche. Oradores: Carlos Tubau y Federico Sabaté. (Salida, cinco y media, Estación Francia.)

Domingo, día 15

BARRIADA SAN ANDRES

Mitin el domingo, día 15, a las diez de la mañana. Oradores: Amparo Carceller, Ginés García y A. G. Glibert. (Vendrán a buscarlos a las nueve y media de la mañana.)

CAMPDEVANOL

Mitin el domingo, día 15, a las diez de la mañana. Carmen Quintana, Francisco Labernia y Francisco Pellicer. (Vendrán a recogerlos a las siete de la mañana.)

PROGRAMA DE MITINES EN LA COMARCA DE CIEZA (MURCIA)

A cargo del equipo de propaganda número 1. Oradores: Isidro Martínez y J. Riquer Palau.

Domingo, día 8

YECLA

Mitin a las diez de la mañana. Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I.

Pleno Intercomarcal de la Edificación celebrado en Gerona

El Comité Intercomarcal de la Industria de la Edificación de Gerona, abre el acto y se pasa seguidamente relación de las delegaciones que asisten al mismo y que son las siguientes: Gerona, Las Escalinas, Pont de Molins, Llers, Serfisa, Castellfollit, Bofllas y Besalú.

Se nombra Mesa de discusión, siendo elegidos por unanimidad, presidente, Las Escalinas, y secretario, Gerona.

Se pasa al orden del día, y después de una discusión laboriosa y de exponer cada delegación su criterio sobre los diferentes puntos del mismo, se llega por unanimidad a los siguientes acuerdos:

- 1.º Nombrar en el Comité Intercomarcal de la Industria de la Edificación una representación de la Industria de Cal, Yeso y Cemento.
 - 2.º Colectivizar todas las fábricas de cemento, cal y yeso, y de encontrar oposición para su realización, se tomarán las medidas oportunas.
 - 3.º Establecer en cada comarca un almacén de ventas único, tomando el acuerdo de establecer dicho almacén único en las siguientes plazas: Gerona, Figueras, Clot, Bofllas y La Bisbal.
- No entregar material si los pedidos no vienen referendados por el Comité Local de Control de la Colectividad.
- 3.º Dar nota al Comité Intercomarcal de los siguientes datos: Producción

y número de obreros de cada fábrica y precio de coste.

Sobre el montante de las fábricas se aplicará un diez por ciento para atender la reparación y desgaste de maquinaria y utensilios.

Nombrar los técnicos industriales necesarios para atender y regular en todas las fábricas la buena calidad de los materiales y buena marcha de las instalaciones.

El Comité Intercomarcal tendrá la representación de la Industria de la Cal, Yeso y Cemento, para tratar directamente con la Central de Ventas de Cataluña.

4.º La Industria de la Cal, Yeso y Cemento, estando ligada a la de Edificación, irán de acuerdo en la colectivización; y en el Comité de Control nombrarán uno o más delegados.

5.º Todos los obreros que trabajen en la Colectividad de la Industria de la Edificación deberán dejar el cultivo de las tierras; no obstante, para su uso personal, podrán atender al cultivo de media vesana como máximo, que deberán entregar a la Colectividad de Campesinos, tan pronto se las pidan.

ASUNTOS GENERALES

Se acuerda establecer en toda la Industria Colectivizada de la Edificación un SEMANAL UNICO de 70 pesetas en las poblaciones de primera categoría, y de 60 pesetas en las poblaciones de segunda categoría.

La regularización del comercio exterior de Cataluña

Importantes manifestaciones del camarada Juan P. Fábregas, consejero de Economía

Ayer, al mediodía, el consejero de Economía, Juan P. Fábregas, ha recibido en su despacho a los periodistas y les ha manifestado:

—He tenido interés en recibirlos para comunicarle que la Oficina de Comercio Exterior se va desarrollando con la actividad máxima que en las circunstancias actuales permiten, propulsando la exportación de nuestros productos, a fin de ir a la descongestión de los stocks nacionales y dar lugar a que las fábricas puedan reemprender sus actividades. Vamos a la rápida creación de los stocks de productos de todas clases de nuestro país, con residencia en los lugares estratégicos para la exportación. Vamos al mismo tiempo a la creación de células en el exterior, a fin de que nuestro intercambio se verifique con la máxima intensidad posible.

Continuamos—ha seguido diciendo el consejero—nombrando delegados de esta Consejería, en los principales mercados del exterior. Si bien este trabajo es delicado por la selección que se impone al designar a los encargados de las delegaciones, lo tenemos muy avanzado. Estas normas de crear stocks y células en el exterior ha dado ya excelentes resultados, en lo que hace referencia a las potasas; gracias a esto, las minas de Cardona y Sallent han reemprendido el trabajo.

Continuamos nuestra labor estableciendo convenios que permitan realizar las transacciones entre nuestras exportaciones e importaciones, y esto nos es necesario para superar las dificultades que se han producido, a causa de que, como ya he hecho constar otras veces, el Gobierno central no ha sabido resolver el problema de la balanza de pagos de España.

En la Oficina de Comercio Exterior, esta Consejería de Economía está activando la organización y creación de los instrumentos necesarios para ejercer un control riguroso de nuestro comercio exterior, y tanto es así que estamos en condiciones de impedir que se haga la exportación de capitales al extranjero a base de exportar mercaderías. En la nueva organización, que tendrá efectos retroactivos, en cuanto al factor de responsabilidad, deberemos actuar energicamente y de una forma rigurosa para aplicar las máximas sanciones a todos aquellos que hayan vulnerado o sigan vulnerando las disposiciones legales establecidas y que fraudulentamente realizan un sabotaje a la obra de restauración económica que llevamos a cabo. En estos momentos de tanta gravedad seremos inexorables con todos aquellos que no tengan conciencia de su deber y de los intereses colectivos de la Revolución.

He de hacer constar que espero que en breve quedarán totalmente superadas las dificultades respecto al que podemos llamar problema de las divisas. Es preciso que todos los organismos responsables respondan a la finalidad a que dió lugar su creación y que todos y cada uno de los que ocupamos un lugar de responsabilidad nos demos cuenta de que ha llegado el momento de actuar con toda la actividad y energía y de que si algún instrumento falla conviene extirparlo y anularlo. Es un dilema que no admite discusión. Espero que todos tendrán en cuenta no solamente todo cuanto afecta al aspecto de las divisas, sino todos los aspectos de la vida pública.

Conviene que todos los exportadores e importadores, por tanto, comprendan las razones que me obligan a dictar aquellas normas que, únicamente responden a la necesidad urgente de movilizar todos los elementos disponibles y poner a contribución de una manera disciplinada las posibilidades de todo el país.

Es indispensable, pues, que todos los exportadores e importadores obedezcan rigurosamente estas consignas a fin de evitar estragos a la economía y a las finanzas de Cataluña, que ahora más que nunca ha de constituirse con el baluarte y resistencia básica del movimiento proletario de los pueblos de Iberia.

No quisiera despedirme de ustedes sin referirme al discurso que pronuncié ayer noche delante de las emisoras barcelonesas y en el que traté esencialmente de un problema que entraña una gran gravedad y la solución del cual es exigida con urgencia por las circunstancias actuales que vivimos. Con estas manifestaciones contesto a todos los que se me han dirigido esta mañana para hablarme de este aspecto de mi discurso, es decir, a aquellos que hace referencia a la necesidad de ir a la movilización económica de la retaguardia, a fin de coordinar los esfuerzos y posibilidades del frente económico con los esfuerzos y necesidades del frente de guerra. Lo decía e insisto ahora que es preciso realizar esta movilización, con el objeto de que en Cataluña todos los elementos humanos de la retaguardia tengan un deber y queden incluidos en las sanciones exactamente iguales que los milicianos que luchan en las trincheras.

No es posible que continúe un mo-

mento más el desorden actual, la falta de coordinación, de sentido de responsabilidad y de desbarajuste que existe en determinados sectores de la retaguardia. Es necesario, pues, ir a un reajuste de todas aquellas actividades para que todos y cada uno dé el rendimiento máximo que las necesidades de la guerra reclaman imperiosamente. Con esta movilización en la retaguardia, será posible intensificar la producción de manera que el rendimiento individual corresponda, no solamente a las necesidades de subsistencia de cada individuo, sino que haya el remanente preciso para las necesidades de toda la colectividad.

Trabajar, organizar y establecer la disciplina moral, repito una vez más, que son los tres verbos que se han de

conjugar en todos sus modos y tiempos, si es que queremos asegurar el triunfo de nuestra causa.

Ha llegado la hora del máximo sacrificio y el interés individual no tiene ningún valor delante del interés colectivo. Conviene que todos se hagan completamente cargo de que nos encontramos en guerra y en una revolución que reclaman de una manera inexorable la instauración de aquella movilización total de la retaguardia y la implantación de un régimen de sacrificio sin límites. Espero que el pueblo catalán, sin excepción de ideologías y de condiciones económicas, sabrá interpretar el verdadero sentido de estas palabras y que nos dará su ayuda para que de una manera noble y desinteresada se consiga este objetivo.



COMITÉ DE CONTROL DE LA INDUSTRIA VIBRIERA DE ESPASA
(Sección Vidrio Hueco)
A TODOS LOS COMITES DE CONTROL
Que tengan necesidad de materias primas, lo comunicará a este Comité, por escrito, con anticipación, a su domicilio social, Avenida 14 de Abril, 550, terreno, primera.

ANTONIA FRANCO
Y tres niñas que le acompañaban en San Sebastián, se ignora su paradero. Escribir a Juan Ribas Sanatorio de Pineda, Elba (Barbastro).

LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE GUADIX
Recientemente constituidas, ayudan a todas sus afines y comunican su constitución a todas las bibliotecas y Prensa para que envíen catálogos y periódicos para nuestra biblioteca.

SANTOS OLALLA AZNAR
De Nuez de Ebro, ha de escribir a sus familiares a Tarrasa, Jordis, 16, P. Balear.

—En esta Administración nos han entregado la cartilla militar de Francisco Cerdas, que ha sido encontrada en la calle. El interesado puede pasar a recogerla.

SINDICATO UNICO DEL RAMO
Los pintores, dibujantes, escultores y afines a las Bellas Artes, pertenecientes a este Sindicato que, por deficiencia de redacción o falta de interpretación de las anteriores convocatorias, no se hayan podido entrevistar con la Comisión de este Grupo, se les ruega acudir al local de la calle Cabales, 33 (café), los días lunes 9 y jueves 12 del corriente, de seis a ocho de la tarde, con el fin de poder completar los trabajos de organización de esta sección artística.

SINDICATO UNICO MERCANTIL
Se avisa a todos los compañeros de la Sección de Aceites y Jabones del Sindicato Unico Mercantil, que la Asamblea General convocada para el día 9 del corriente queda aplazada para el lunes, día 18 del mismo. — El Comité.

SINDICATO RAMO DE LA PIEL
Sección Curtidores
Esta Sección comunica a todos sus afiliados, que queda suspendida la asamblea que se tenía que efectuar hoy domingo, día 8. — Por la Comisión, el Secretario.

SINDICATO DE LA METALURGIA
Sección Calderas en cobre
Se convoca a los compañeros parados de la Sección, y a los compañeros de la casa Domini, para que se presenten en el local del Sindicato, a las once de la mañana, Anselmo Claré, 2. — La Junta.

Adhesiones a la manifestación de simpatía a Rusia

ATENEO LIBERTARIO "ELISEO RECLUS"
Suspensión del mitin organizado para hoy
Con motivo de la manifestación para hoy organizada, queda suspendido el mitin que este Ateneo tenía organizado. Tomen nota de ello los oradores que tenían que acudir, a los cuales se les avisará con tiempo para la próxima fecha en que deberá celebrarse. — La Comisión.

SINDICATO DE LA METALURGIA
Los obreros de "Maquinaria Moderna" de San Sadurn de Noya, se adhieren a la monstruosa conmemoración de la gran Revolución rusa, la cual supuso para siempre el Imperio de los nazis y la esclavitud mundial. — El Comité.

ESCUELA DE MILITANTES
El próximo lunes, día 9, tendrá lugar una conferencia sobre "La responsabilidad del orador", la cual correrá a cargo del compañero Ramón Forté.

Por ser tema interesantísimo para los alumnos que concurren a esta Escuela, es de esperar la asistencia de todos.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LAS CORTS

Se convoca a todos los socios y simpatizantes de la barriada para hoy, domingo, a las ocho de la mañana, en el local social, Eruvansa, 106, para asistir a la manifestación que tendrá lugar en conmemoración de la Revolución rusa.

JUVENTUD LIBERTARIA DEL RAMO DE ALIMENTACION
Atendiendo a las consignas lanzadas por el Comité Regional y la Federación Local, sobre la conmemoración del XIX Aniversario de la gran Revolución rusa; queda aplazado el festival (matinal) cinematográfico Pro Víctimas del Fascismo, que se había de celebrar en el teatro cine Goya hoy, a las diez y media de la mañana, para el próximo domingo, día 15, a las diez de mañana.

Esperando hallará eco en todos por la causa apuntada en la prolongación.
RAMO DEL VESTIR
Sección Calzabones
Se invita a todos a la manifestación. Saliremos a las nueve del Sindicato.

SINDICATO ARTES GRAFICAS (C. N. T.)

A todos los afiliados:
La Junta de este Sindicato de las Artes Gráficas, os convoca para que todos asistáis a la magna manifestación organizada en homenaje a la Revolución rusa. Lugar de concentración: A las nueve de esta mañana, en nuestro local de la ex iglesia de San Agustín (calle Hospital, Plaza Igualdad).
¡No dejéis de asistir! — La Junta.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CIOT

Todos los afiliados, simpatizantes de las Juventudes Libertarias del Ciot que deseen asistir a la manifestación, que se reúnan en el Ateneo Libertario, Plaza del Ciot, 2.

AGRUPACION MUJERES LIBRES
A todas las mujeres que componen esta Agrupación, se las convoca urgentemente, a las nueve menos cuarto de hoy, para asistir a la manifestación.
¡Todas en nuestro local social, a las nueve menos cuarto! ¡No faltar una!

Una conferencia

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en el local social (Cortes, 610) de la Agrupación anarquista Los de Ayer y los de Hoy, el compañero y maestro Julio Pons dará una conferencia, cuyo tema será: "La música como finalidad pedagógica en las escuelas", con ilustraciones musicales. El compañero Juan Benegas dará también un recital de guitarra y, finalmente, el compañero Enrique Carrea leerá un trabajo literario inspirado en los momentos actuales revolucionarios.

Quedan invitados todos los Grupos anarquistas, Juventudes Libertarias y simpatizantes.

Por los centros oficiales

Generalidad

Periodistas franceses en Barcelona

Invitados por el presidente de la Generalidad, este mediodía han llegado a Barcelona, en avión, un grupo de periodistas franceses, quienes pasarán unos días en Cataluña, con el objeto de poder informar a sus respectivos periódicos sus impresiones sobre la guerra, siendo recibidos por los compañeros Eusebio Carbó y Agustín Souchy, por la C. N. T.

A la una y cuarto, los citados periodistas, acompañados del comisario de Propaganda, Jaime Maravillas, han llegado al palacio de la Generalidad, siendo recibidos por el presidente.

Companys, después de saludarles, les ha agradecido haber aceptado su invitación, deseándoles que su estancia en nuestro pueblo les sea agradable. Ha añadido que su invitación obedece al deseo de que puedan escribir en sus respectivos periódicos unas crónicas objetivas de todo lo que sucede, sea lo que sea, con absoluta sinceridad.

Los periodistas han agradecido al presidente su atención, y se han despedido de él.

Los visitantes, que en total representan unos treinta diarios, son los siguientes:

Erhard, de "Le Populaire"; "Arbeiter Zeitung", de Basilea; "Republican", de Orán; "Free Presse", de Strasburgo; Metz, de "Freis Journal"; Gustave Joll, de "L'oeuvre"; Vidal La Mache, de "Le Journal"; Megret, de "Le Petit Journal"; "Le Petit Miroir"; Langlois, de "La Tribune des Fontioners"; "La France" y "Le Peuple"; Giamer, de "L'Exchange Telegraph"; Fernoud, de "L'Intransigeant"; Vertex, de "Le Petit Parisien"; "Voilà"; "Excelsior"; "Comœdia" y "Tout l'Edition".

Mañana llegarán otros periodistas, entre ellos Salvan, de "Le Dépêche", de Toulouse, y Labadie, de "Vendredi" y de "La Dépêche".

CON TODA CORRECCION Y CIARIDAD

La Prensa y la Revolución

Si con ánimo de polémica, y con el afecto que nos merecen los camaradas que escriben "La Vanguardia", vamos a recoger algunos aspectos de su "Nota del día" de ayer, dedicada a comentar algunos puntos de vista expuestos por SOLIDARIDAD OBRERA en relación con la Prensa, aprovechando el tema para ampliar nuestros juicios con la claridad y lealtad que son nuestra característica.

La Revolución ha puesto fin a muchos privilegios. Uno de ellos, en relación con la Prensa, consiste en organizar, de ahora en adelante, los periódicos para que sean los verdaderos, los auténticos representantes de la opinión pública; en forma que, cuando un periódico pueda decir "nosotros representamos tal sector, y nuestro pensamiento es éste", el lector pueda saber con claridad a qué sector se refiere y cuál es el pensamiento y las opiniones que sobre cualquier tema que preocupe a la vida nacional tenga ese sector.

No bastará con que un periódico se pueda llamar, por sí y ante sí, representante de tal o cual clase social, si ésta no está encuadrada en una sindical o en agrupaciones que estén aceptadas como responsables y tengan el crédito necesario para actuar en la vida nacional. Se ha terminado el derecho que cada ciudadano tenía para editar periódicos y especular con la opinión, llevándola de un lado para otro, según convenía a sus intereses, ni convertir en negocio lucrativo la creación de periódicos que, en vez de estimular la conciencia colectiva, tendían a paralizar la curiosidad de los lectores por los grandes problemas económicos y sociales, convirtiendo la letra de molde en una especie de morfina que paralizaba el sentimiento de los lectores.

Por ejemplo, citemos el caso del propietario fundador de "La Vanguardia", señor Godó, que supo legar a sus familiares, no sólo un saneado negocio, sino un instrumento político de primera fuerza, cuyos beneficios se traducían en privilegios arancelarios y en demandas a los Gobiernos para que cuidaran que las reivindicaciones proletarias no fuesen demasiado lejos.

La burguesía ha cuidado la edición de periódicos como un arma de influencia de primera fuerza, y así se da el caso de que la Revolución española esté boicoteada en el Mundo entero por la Prensa capitalista encargada de mixtificar la verdad y de desorientar al lector, haciéndole ver lo blanco, negro.

Con todos estos privilegios, que sancionaban las leyes llamadas de "Prensa", que no eran más que instrumentos puestos en manos de burguesía para garantizar su propio libertinaje, va a terminar la Revolución.

Todavía no ha llegado el momento de estructurar definitivamente las bases que empieza a desenvolver el estatuto de Prensa que consagra la Revolución, lo que permite que, aun estando en poder de camaradas que nos ofrecen la más absoluta garantía, existan, no obstante, publicaciones que, al en período en que la burguesía tenía el Poder en sus manos podían tener alguna justificación, no la tienen desde el momento en que la dirección de la vida nacional ha pasado a poder de las clases trabajadoras, cuyas dos grandes sindicales representan hoy la mayoría del país. Esta revisión de periódicos habrá que hacerla en plazo muy breve; pero de momento nos interesa hacer constar que, los periódicos portavoces de las organizaciones que cuentan con mayores masas, deben disponer de los elementos que la guerra permita para satisfacer rápidamente las necesidades que la guerra impone.

No esperen, pues, los camaradas de "La Vanguardia", que nuestro punto de vista en relación con la Prensa, que ampliaremos en su día, "quedará" reducido a un movimiento de impaciencia, explicable por los apuros que en la confección de los periódicos representa un abrumador exceso de original. No, SOLIDARIDAD OBRERA no se mueve ni emite juicios basados en cosas tan nimias.

Nuestra misión en la Prensa es otra: consiste en guiar el pensamiento y la acción de los trabajadores, y abordar los grandes problemas que la Revolución ha planteado en la vida social y económica de España; y uno de ellos, quizás el de mayor alcance, es el que se relaciona con la edición de Prensa, acabando con el desbarajuste que reinaba en la vida burguesa, en que el capital se lucraba con la especulación de las ideas, inclinando a un lado o a otro la opinión de sus incautos lectores, o bien, que unos cuantos amigos se entregaran a fomentar tal o cual partido político, a pagar el déficit que cualquier publicación que, llamándose representante de fuerzas difíciles de calibrar o medir, mixtificaba los problemas en beneficio propio.

Un periódico es una cosa muy seria. La Revolución terminará con todo el caos que ha venido imperando en esta materia, y de ahora en adelante aseguramos que la Prensa quedará en representación de la verdadera opinión. Para esa Prensa que presta un servicio público de señaladísima importancia, ninguna clase de elementos debe escatimar la colectividad. El oficio de periodista será, en lo sucesivo, más que una profesión, un sacerdocio. Así entendemos nosotros el periodismo revolucionario.

Companys recibe a los hermanos Aiguader

El Presidente de la Generalidad permaneció ayer mañana, hasta las tres de la tarde, en su despacho oficial. Recibió la visita de los periodistas franceses, antes mencionados, y de Artemio y Jaime Aiguader, consejero y ministro sin cartera, respectivamente, con los que conferenció un buen rato.

Ayuntamiento

No podrán alterarse los precios de los artículos de primera necesidad

De conformidad con las disposiciones y consignas vigentes y de los acuerdos de este Ayuntamiento, corresponde a esta Corporación en su término municipal, autorizar la alteración de precios de los artículos de primera necesidad. Por tanto, se advierte a todos los comerciantes, almacenistas, industriales, detallistas y otros mayoristas, que sin la previa autorización del Ayuntamiento no podrán modificar los precios de los artículos de primera necesidad, y se comunica a todos los ciudadanos de Barcelona, que no paguen a precios superiores los artículos tasados por esta Corporación. A este fin, se han dispuesto las normas siguientes:

Primera. Todos los precios de los artículos de primera necesidad se expondrán en las tiendas de venta, para conocimiento de todos los compradores.

Segunda. En fijación de los precios de los comestibles para los comerciantes, almacenistas, industriales y detallistas, serán fijados por esta Sección de Abastos, previos los informes y asesoramiento necesarios.

Tercera. Todos los comerciantes, etcétera, etc., para justificar sus condiciones de tales, habrán de estar al corriente de los impuestos y arbitrios mu-

nicipales y será necesario se provean de la tarjeta correspondiente, que será entregada por este departamento (Via Layetana, 18, tercero, letra A), a partir del día 13 de los corrientes, debiendo exhibirla al efectuar las compras, ya sea en los mercados o distintos almacenes de víveres. Todo comerciante que no tenga la tarjeta de referencia, le será decomisada la mercancía.

Cuarta. Queda prohibida la venta de toda clase de comestibles adquiridos por los detallistas.

Quinta. Semanalmente, todos los lunes y martes, a partir del próximo día 9, los comerciantes depositarios y mayoristas e industriales, presentarán relación de existencias en su poder, de toda clase de comestibles, artículos de consumo general.

Sexta. Los detallistas de Barcelona harán las peticiones de los artículos que necesitan por conducto de la misma oficina, de acuerdo con el Comité de enlace, la cual repartirá regionalmente las cantidades que les puedan corresponder según las existencias en plaza.

Séptima. Todos los comerciantes, almacenistas, industriales y otros mayoristas, de fuera del término municipal de Barcelona, será preciso que se provean en esta oficina, de acuerdo con el Comité de enlace, de la correspondiente autorización, tanto para las salidas como para las entradas de artículos en esta ciudad.

Fiesta en Montjuich

En conmemoración del XIX aniversario de la Revolución rusa, los juegos de agua y luz de Montjuich, funcionarán hoy, de seis a ocho de la noche.

Teléfonos de SOLIDARIDAD OBRERA	
Redacción	10050
Administración	30053
Talleres	32571



Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

Mitines organizados por esta Federación Local, para los días que a continuación se expresan:

EN SAN ANTON
Martes, día 10, a las nueve y media de la noche, en el cine Mapiel. Oradores: Jaime Ribas, Juan Papiol y José Canela.

EN SAN ANDRES
Miércoles, día 11, a las nueve y media de la noche, en el Círculo Odeón, calle Nadal. Oradores: Carmen Quintana, Federico Sabaté y José R. Giner.

EN HORTA
Jueves, día 12, a las nueve y media de la noche, en la calle Alta de Marina, 15. Oradores: Emilio Climent, Ramón Sentís y Francisco Pellicer.

EN PRAT VERMELL (Casa Antóns)
Viernes, día 13, a las nueve y media de la noche, en Avenida de Fermín Galán, 64. Oradores: Manuel Bulufé, por la barrida; Francisco Laverne, Marcet y Ginés García.

EN GRACIA
Sábado, día 14, a las nueve y media de la noche, en el teatro Bosque. Oradores: Amparo Carceller, Juan Blasco y Alejandro G. Olibert.

EN LA BARCELONETA
Domingo, día 15, a las diez de la mañana, en el cine Marina, Paseo Juan Yáñez (antes Paseo Nacional). Oradores: José Minué, Juan Papiol y Menéndez Alexandre.

Estos mitines serán presididos por un representante de la Federación Local.

Sindicato Unico del Ramo del Transporte

A LOS FAMILIARES DE LOS MILICIANOS DE LA COLUMNA DURRUTI

Este Sindicato, de acuerdo con la columna Durruti, ha establecido un servicio de transporte entre Barcelona y Bujaralot con camiones, que saldrán de ésta los lunes, jueves y sábados. Los compañeros que deseen remitir algún paquete, pueden dirigirse a este Sindicato, Ramba del 19 de Julio, 27, bajos, todos los días, de diez a doce y de cuatro a seis, en el bien entendido que no se admitirá ninguna clase de correspondencia, sino únicamente encargos y paquetes, que deberán ir ligeramente embalados y con indicación de su contenido.

NOTA: En el mismo paquete, en letra legible, ha de ir bien detallado lo que contiene. De no ser así, se abrirán.

Sindicato Unico de Espectáculos Públicos

CONFERENCIAS PRO CULTURA

ARTISTAS CINEMATOGRAFICOS, EXTRAS Y FIGURACION

Se convoca a todos los afiliados de esta Sección, que hoy, domingo, a las diez de la noche, se celebrará en nuestro local social, Bajada San Miguel, 4, la segunda conferencia cultural, que correrá a cargo de los siguientes compañeros:

Maestro Obrador (Sección Maestros Compositores), "Música y Ritmo" (El arte en la vida).

Profesor Balgado (Sección Artistas de Cine), "Cultura física".

Carlos M. Baena (Sección Artistas de Cine), "Los poetas de la revolución".

Dado el tema cultural de estas conferencias, la asistencia es de carácter obligatorio para nuestros afiliados. Los demás compañeros militantes, quedan invitados al acto, pudiendo recoger en esta Secretaría las invitaciones que deseen. — La Comisión de cultura.

Sindicato Unico de la Industria Fabril y Textil de Barcelona y sus contornos

AGLARIACION IMPORTANTE

Esta Junta Central comunica a todos los trabajadores de la industria fabril y textil el acuerdo referente a la reducción de trabajo en nuestra industria, afecta solamente a las fábricas que trabajan algodón solamente.

Las fábricas que abarquen diferentes fibras, entre las cuales mezclan algodón, deben consultar inmediatamente al Comité de Relaciones, de acuerdo con el Sindicato.

Las fábricas de rayón, seda, lana, yute, cáñamo y schappe, no están comprendidas en dicha reducción.

F. A. I. Jóvenes proletarios, trabajadores todos, acudid al

GRAN MITIN

de afirmación juvenil y anarquista que tendrá lugar hoy, domingo, día 8, a las diez de la mañana, en el

CINE RELISQUIN

calle Wad-Ras
Tomarán parte:
CARLOS RIFA.
ANDRES CALVO.
JOSE CANELA.
RICARDO BANZ.

Y un compañero de las Juventudes, que presidirá.

¡Productores! ¡Obreros! Antifascistas! ¡Jóvenes todos! ¡Acudid al mitin de las Juventudes Libertarias! ¡Acudid a oír la voz de los jóvenes anarquistas!

La Comisión
Nota.—Habrá servicio de altavoces.

Los compañeros del Puerto de Barcelona de la Subsección de A Bordo

LOS COMPAÑEROS DEL PUERTO DE BARCELONA DE LA SUBSECCION DE A BORDO

Saludan a todos los trabajadores de todos los frentes de España, en general, y a la columna "Rojo y Negro", centuria nueva, grupo doce, y "Aguijas Arguá" (Huesca), en particular. Camaradas de la "Rojo y Negro", los compañeros de a bordo hemos recibido la vuestra del día 2, y por ella nos enteramos, con satisfacción, que estáis todos bien, lo cual nos alegró muchísimo, deseando que terminéis pronto, para que estos canales no respiren más el aire de la revolución.

En Tarragona se ha constituido el Sindicato Unico de Higiene y Sanidad

La Junta del Sindicato Unico de Higiene y Sanidad tiene a bien comunicar a todos los médicos, farmacéuticos, enfermeros, practicantes, enfermeras y a todo el personal sanitario en general, que en el día de hoy, y en la asamblea celebrada a las cuatro de la tarde en el local Teatral del Centro Federal, de esta localidad, ha quedado constituido de una manera definitiva el Sindicato Unico de Higiene y Sanidad, adherido a la C. N. T., y en la referida reunión fué elegida la Junta directiva, que está integrada por los siguientes compañeros:

Presidente, Vicente Martí; secretario, Valentín Antón; vicesecretario, Valentín Yagüe; tesorero, Pablo Delclús; contador, doctor Caballé; vocales: Pompeyo Vall, Luisa Larradere y Apolonia Balanyá.

Encarecemos a cuantos simpatizan con nuestros ideales, que acudan inmediatamente a afiliarse si no lo han hecho ya, pues todos tienen la obligación de sindicarse.

Para inscripciones y detalles, acudid al local de la Federación Local de Sindicatos Unicos, C. N. T., calle de Méndez Núñez, 14, de esta ciudad.

Por la Junta Directiva. — El Secretario.

Instituto de Ciencias Económicas de Cataluña

De enorme puede señalarse el éxito alcanzado por la inscripción y matrícula en nuestro Instituto. De todas partes acuden los solicitantes de informes, que se convierten en inscripciones. Abierta la inscripción y matrícula para los cursos de Economía política, es grande el número de los que vienen matriculándose para asistir a dichos cursos. Estos darán principio en su sesión, a la que trataremos de dar el mayor realce y cuyos detalles se anunciarán oportunamente. Lo que sí podemos anticipar es su fecha, que será el día 16 del actual, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Avenida de la Puerta del Angel, 40, primero, segunda.

Las matrículas se admitirán hasta el día 14, todas las tardes de siete a nueve, en nuestra Secretaría del local anteriormente citado.

Aquellos alumnos que hayan cursado con regularidad los estudios de todas las materias con un aprovechamiento satisfactorio, se les expedirá un certificado de aptitud adecuado.

Constitución de la Junta del Control Sindical

Económico

El consejo de Economía, compañero Juan P. Fábregas, ha recibido un oficio de la Junta del Control Sindical Económico, en el cual se le comunica su constitución.

Las Ponencias han sido distribuidas como sigue: presidente delegado, José Gil; Control Obrero, José Solanes Llanos; Consejo de Empresa, Pedro Durán Barnet; Incautaciones, Tomás Pieta Oñes; Cooperativas y Mutualidades, Miguel Pérez Rodríguez; Control de Resultados de Colectivizaciones, José Jiménez Sánchez, y de Regularización de Pagos de Salarios, Jaime Agullar Marsal.

Este organismo, según orden de fecha 30 del próximo pasado octubre, del consejo de Economía, cuidará de cumplimentar el decreto de Colectivizaciones y resolverá los conflictos que se presenten sobre la aplicación del mismo.

En esta Agrupación, celebra esta tarde, a las cuatro, un festival, en Cortes, 610, con el siguiente programa:

Una conferencia a cargo del compañero Julio Pons, disertando sobre: "La música como finalidad pedagógica en las escuelas", con ilustraciones musicales. Juan Benages, dará un concierto de guitarra.

Enrique Correas, leerá un trabajo literario: "Acerca del momento revolucionario en que vivimos".

Quedan invitados todos.

EL "SINDICATO DE METGES DE CATALUNYA"

Recuerda a todos los compañeros la necesidad de proveerse de la autorización para trasladarse de una localidad a otra de Cataluña, de acuerdo con la orden de la Consejería de Seguridad Interior, del día 3 del corriente.

Estas autorizaciones son facilitadas únicamente por el Departamento de Autorizaciones y Pasaportes de la Junta de Seguridad Interior (Paseo de Gracia, número 109).

Asimismo recordará la necesidad de que sean declarados los aparatos electro-médicos, Rayos X, Roentgenterapia, Terapéutica, Física, etc., a la Dirección de Sanidad y Asistencia Social, advirtiéndole que el próximo día 10 quedará cerrada la admisión de estas declaraciones.

METALURGIA

Subsección del Asesorado
En asamblea general celebrada el día 21 de octubre del corriente, quedó nombrada la Comisión del Ramo de Asesores, compuesta por los siguientes compañeros:

José Chaimet, Félix Roset, Emilio Gómez, Jaime Rivera, Clemente Paredes, Emilio Artau, Adolfo Royo y Emilio Cayuela.

Dicha Comisión se pone a disposición de todos los compañeros de dicho Ramo, los cuales podrán pasar todos los martes y jueves de cada semana, de seis a ocho de la noche por su local social.

SINDICATO PRODUCTOS QUIMICOS

Sección Guema
Por la presente, notificamos a toda la organización confederal y específica, a los Grupos, Ateneos, Comités de Control, Sindicatos y a los compañeros en general, que nuestro sello redondo ha sido sustituido por uno de forma cuadrada.

COMISARIADO DE LA VIVIENDA

La Comisaría de la Vivienda advierte que el Banco de la Propiedad, (organismo regido por el control obrero) funciona dentro de las normas legales y de acuerdo con el espíritu emanado de la Generalidad de Cataluña, estando formalmente autorizado para cobrar los alquileres de las fincas que administra, sin más excepción que aquellos casos que sean atendibles en cualquier momento y mucho más en las actuales circunstancias.

Los inquilinos de las fincas administradas por el Banco de la Propiedad están en la obligación de abonar los alquileres a dicha entidad que, como decimos, está regida por el control obrero.

GRUPO TRANSMISIONES Y SEÑALES 4.ª UNIDAD

A fin de evitar molestias y malas interpretaciones se advierte a todos los compañeros de esta Unidad que, como ya está establecido, en virtud del Decreto del 15 de octubre del actual, por el que se creaba el Grupo de Transmisiones y Señales, es evidente que no se deben considerar sujetos a cualquier otra orden que sobre movilización se haya dictado o se dicte.

Por lo tanto, todos los compañeros de Gas y Electricidad de Cataluña deberán ocupar su puesto de trabajo no abandonando éste por ningún motivo, pues en los momentos actuales, es imprescindible que se garanticen los servicios en su totalidad.

Se advierte también a todos los compañeros de la 4.ª Unidad, que los carnets y fichas deberán ser llenados con datos estrictamente verdaderos y escritos precisamente a máquina. Contrariamente a lo que se dijo primero, el número de fotografías que se precisaban son dos.

FRONTON PRINCIPAL PALACE

Festival de ayuda al campesino
Los peloteros de Frontón de las Ramblas (Cooperativa) han organizado una extraordinaria función benéfica llamada de ayuda al campesino catalán, con objeto de que éste no carezca de semillas ni abonos para la siembra.

En el festival benéfico que tendrá lugar el domingo por la tarde toñarán parte las principales figuras de la costa, que actúan en el Palace.

El programa muy bien combinado y el simpático fin benéfico que se persigue, hacen esperar que el domingo la Besta del Palace resultará un éxito de público absoluto.

ALIMENTACION

Sección de Forteros
Agradecemos a todos los compañeros de esta Sección, así como a los compañeros que no estén afiliados a nuestro Sindicato, que nos mandan con frecuencia cartas y notas sin estampar al pie de las mismas su firma, que esta Secretaría no hará caso de las mismas, toda vez que los señalamos su cobardía o bien ser inconscientes de sus actos.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO DE LAS ARTES GRAFICAS (Sección Imprenta)

Reunión de Comité de Control y Técnicos en presupuestos de trabajos, hoy, domingo, a las diez de la mañana, en la Plaza de la Igualdad, 2 (Iglesia de San Agustín).

ESPECTACULOS PUBLICOS

Los compañeros afectados por la instrucción militar, desde los 21 a los 30 años, el martes próximo, día 16 del corriente mes, a las doce horas de la mañana, sin falta, se presentarán en este Sindicato (Terraza), para un asunto urgente y de interés.

(Sección Variedades y Circos)
Asamblea general extraordinaria, mañana, lunes, a las diez y media de la mañana, en el Teatro Apolo.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA FIEL
Reunión general extraordinaria, hoy, en el local Hollywood, calle Valencia, número, 168.

(Sección Guarnicioneros)
Asamblea general, hoy, a las nueve de la mañana, en el local del taller colectivo, Urgel, 45, bajos.

SINDICATO UNICO MERCANTIL (Sección Artes Gráficas y Similares)
Asamblea de afiliados a este Sindicato que trabajan en casa de la Industria de Artes Gráficas y Similares, para el martes, día 10 del corriente, a las siete de la tarde, Plaza Maciá, 12, entresuelo.

(Sección Moros)
Asamblea de mozas del Ramo Alimentación, mañana, lunes, en la Sala Mozart, Canuda, 31, a las cuatro de la tarde.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA
Reunión a las nueve y media de la mañana, en la Ronda San Pablo, 44, (Centro Tarragoná).

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE LA BARCELONETA
Reunión en el Casino de San Sebastián, mañana, lunes, a las siete y media de la noche.

ATENEOS RACIONALISTA DEL PUEBLO NUEVO
Se convoca a todos los socios para la asamblea general extraordinaria, que se celebrará hoy, domingo, en Luchana, 25.

ESCUELA NUEVA UNIFICADA
Convoca para mañana, lunes, a las cuatro de la tarde, en el local del Consejo, Paseo de Pi y Margall, 82, a todas las casas constructoras de material escolar y Sindicatos, que han presentado modelos y presupuestos, y también a todos aquellos que les interese construir los modelos alegados y con presupuestos ya aprobados, para encargarse de la construcción de un gran stok.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO
Hace presente a todos sus asociados, Secciones y Sindicatos confederales en general, que el sello con que han de ir avalados sus documentos a partir de esta fecha, es un sello de los llamados "sello" que se ha ser estampado en el documento queda transparente, o sea en relieve.

En el primer círculo que forma el sello se lee: Sindicato Nacional del Transporte Marítimo. En el segundo: Sección Barcelona, y en el centro, en forma horizontal: C. N. T. — A. I. T.

SINDICATO UNICO DE LA ALIMENTACION (Sección Alimentación)
Asamblea general extraordinaria, hoy, a las cuatro de la tarde, en la Sala Mozart (Canuda, 31).

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE LA TORRESA
Las Juventudes Libertarias de la Torresa celebrarán una reunión, mañana, lunes, a las nueve de la noche, calle Progresso, 87.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DEL NORTE DE BARCELONA
Asamblea, mañana, en los Sindicatos Unicos de San Andrés, Eugenio Parareda, 164, a las nueve de la noche.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DEL NOROESTE
Se convoca a todo el sector para hoy, para discutir el pleno.

JUVENITUDES LIBERTARIAS HOSPITAL GENERAL

Asamblea que se celebrará el lunes, día 9 del corriente, Castellón, 250, principal.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE LA METALURGIA
Asamblea, mañana a las siete de la tarde en la Ramba 19 de Julio, 8-10.

ATENEOS RACIONALISTA DE PUEBLO NUEVO
Asamblea general extraordinaria, hoy, a las diez de la mañana, Luchana, 25.

SINDICATO UNICO MERCANTIL Sección Vendedores Libres
Asamblea, mañana, a las ocho de la noche, Maciá, 12, entresuelo.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA Sección Treballadors, Fusteros y Similares
Se avisa a todos los compañeros militantes, Comités de Control y Comités de fábrica que habían de asistir a la reunión que debía celebrarse esta mañana a las nueve y media, en el Casal Tarragoná, Ronda San Pablo, 44, que dicha reunión ha sido aplazada para el lunes, día 9, a las siete de la tarde en el mismo local. — La Comisión.

Trabajadores de la casa Torres, S. A. Asamblea el domingo, día 8 del presente, en el cine Cataluña, sito en Martí Vilanova (Pueblo Nuevo), entre calles Lluís y Ramón Turró (antes Ensa), en la que trataremos asuntos que no se trataron en las asambleas anteriores. A las nueve de la mañana.

Se ruega que todos los socios pasen por las barridas respectivas los compañeros que forman los Comités de Control a recoger las convocatorias para las asambleas que tendrá lugar el miércoles próximo. Se encarece que pasen todos los días, a partir de mañana lunes.

RAMO DE LA CONSTRUCCION Reunión de Comités de Control de las casas Manufacturas Cerámicas, mañana, a las diez de la mañana, Guadiana, 13, Sena.

PROFESIONES LIBERALES Empleados de Justicia
Asamblea, mañana, a las cinco de la tarde, Paseo de Pi y Margall, 35.

RAMO DE LA FIEL Sección Marroquinería y Viaja
Asamblea general de sección, a las nueve de la mañana, en el local cine Artau, Francisco Layret (Paralelo).

ALIMENTACION Reunión de Comité Pan de Viena, Comité de Pan catalán, Repartidores de Pan, Comité Económico del Pan y Sección panaderos, mañana, a las seis de la tarde, calle Ancha, 28.

Sección Dependientes de Carnicerías y Similares
Asamblea para el lunes, día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la sala del Teatro Escocia, Consejo de Centro, 26, entre Aribau y E. Granados.

Sección Constructores y Bombaseras
Asamblea general para hoy, a las nueve de la mañana, San Pablo, 85 (Corros Claré).

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA FIEL Sección Guarnicioneros
Por razones que expondremos se suspenden hasta el lunes a las seis de la tarde, la asamblea que teníamos convocada, esperando acudirá todos a la misma.

COMITE NACIONAL DE RELACIONES DE LA INDUSTRIA FABRIL Y TEXTIL DE ESPAÑA
El Secretariado de este Comité convoca con carácter de urgencia a una reunión plenaria de todo el Comité, comprendida las Delegaciones de Tarrasa, Sabadell, Badalona, Manresa, Vilanova y Geltrú y la Ponencia del proyecto de colectivización, para el lunes, día 9, a las siete de la tarde.

Este Comité espera de todos la asistencia a esta reunión plenaria de Comité y Ponencia, para estudiar el lo más rápidamente posible a un pliego de Sindicatos fabriles, y estructurar definitivamente dicha colectivización.

1793-1917

PUEBLO DE BARCELONA Y DE CATALUNYA

Para que juzguen los que aun tienen esperanzas de que puedan volver a ocupar su pedestal y las directrices de la economía capitalista aquellos que fueron barridos por el entusiasmo del pueblo el 19 de julio, tendrá lugar hoy una imponente manifestación de adhesión a la conmovida revolucionaria que prendió fuego a los viejos estamentos capitalistas de la Rusia esclavizada bajo el feudalismo de la plutocracia y el fanatismo religioso.

Cataluña en pie de guerra, moviliza hoy su retaguardia en las calles de Barcelona para patentar su adhesión sincera y leal a todo aquello que simboliza la liberación del pueblo, la esclavitud capitalista.

Hace diecinueve años que los anarquistas españoles y del mundo entero, se aprestaban como un solo hombre a acudir en defensa de la revolución desencadenada en Rusia. Aquellos días de emoción conmovieron los estamentos del sistema capitalista; y por comprensión de la hora trágica que vivía el mundo por parte de aquellos elementos que estaban al frente de organismos proletarios, no llegó a estallar la revolución social en Europa. Hoy, a los diecinueve años de distancia, el proletariado español, lanzado a la guerra civil, demuestra su potencia frente al militarismo, como en aquellos

días lo demostraba el pueblo en las calles de Petrogrado.

Barcelona, esta Barcelona liberal y siempre a la vanguardia de todas las manifestaciones que tienden a romper las cadenas de la esclavitud y los moldes viejos de un sistema de opresión, en franca unión de clase, estará dispuesta a marchar donde sea, donde fuere preciso. Podrá convencerse el elemento fascioso en su madriguera, de que Barcelona se halla decidida a terminar con ellos, y a acudir donde sea menester su esfuerzo, donde su potencialidad creadora y combativa, sea requerida.

Trabajadores de Barcelona y de Cataluña, el afiorismo de la Primera Internacional: ¡Trabajadores del mundo, unidos! ¡Trabajadores, emancipación será obra vuestra!, tendrá virtud en las calles de Barcelona; con el abrazo fraternal de los emblemas cubrirá en sus distintos colores, sin distinción de razas ni nacionalidades, a todos los explotados y oprimidos.

Será el centro de Barcelona el testimonio fiel de la potencialidad y de la solidaridad obrera y de lo que pueden ser los obreros unidos frente al enemigo. Aquello de la Primera Internacional será un hecho; unidos los proletarios, venceremos al fascismo.

¡Arriba, corajones obreros! ¡A las armas todos! Todos movilizados y a luchar como un solo hombre! Esta unión será la que determinará la derrota absoluta y total del fascismo.

Como anarquistas, como anarcosindicalistas y con la sinceridad peculiar en nosotros, os decimos, trabajadores, que hoy, domingo, será el preludio del fin de la guerra civil y la aurora de esa libertad soñada.

FUN... Tar... AFOL... mas so... Tardó... en sece... pañal... BANC... castellan... de y no... to entre... volucion... COMI... ción Jos... de Villa... pañal... ESPA... rección... "Les Mi... Sonoro"... de rita... NOVE... liana, D... "La Ma... Enmaeas... "La Rev... ría Pian... NUEVO... Dirección... che, estr... siones de... Serra, "... la tarde... "MARINA... "FRINC... opera... y noche... de la tar... Alquila... FOLIO... de dram... rros, Tai... Bellas, B... Borrás y... Gran del... BOME... talana, E... cha, Gran... nes", de... TIVOLI... a las cus... lito Luis... VICTOR... Dirección... care, Cal... da", por... Nocha, "... Viejecita... NOTAS... ladas p... la reven... funcioni... tal moti... CIBCO... y media... Gran exit... Hurtado... Belmonte... bertad, Co... Los Oller... Calvo, L... TIVOLI... Noche a... man, Arin... del, Ling... Adrina et... veras, Fil... orquesta... vianies... SALON... bre). — D... Todos los... riedades... de "N... Orquesta"... GRAN... y mañana... amestudo... Brand", F... bre... CON... POMP... AP... Key, for... Sección... ACTUAL... va), Con... nes olimpi... en col... los Aguil... ALIANZ... En el vie... llas y Div... AMERIC... das rojas... AVENID... al pasado... AENAS... cara de c... ARNAU... vidadas y... ASTOMI... y Dibujos... ATLAN... Orieta, L... del, Bidan... BAILLEN... yo de act... y Dibujos... BARCEL... dadas de... y Dibujos... BOHEM... hace falta... ma... BOSQU... ca y M... BROAD... negros y... GAITO... tudes Riva... CATALU... lo mismo... COLISE... a las 10... tres abue... Mary Nav... Coliseum... COLON... El camp... mica a D... CONEDI... a tu hijo... ONDIA... Sta familia... y Alpinism...

ESPALDADO

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO DIA 8 DE NOVIEMBRE

Tarde a las 4,30 y noche a las 10 Butacas a 1,50 y 2 pesetas

APOLO. — Compañía socializada de dramas sociales. Dirección, Salvador Sierra. Tarde y noche: "Máquinas", 150 personas en escena. Gran éxito de toda la compañía.

BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. Dirección, Manuel París. Tarde y noche: "¿Qué sólo me queda?". Pronto estreno de "Imaginación" del poeta revolucionario Angel Lázaro.

COMICO. — Compañía de revistas. Dirección Joaquín Valls. Tarde y noche: "Las de Villadiego", Gran éxito de toda la compañía.

ESPASOL. — Compañía de vodevil. Dirección José Santpese. Tarde y noche: "Les Mil del Ala" y "Don Juan Tenorio Sonoro" (cuatro actos). Grandioso éxito de risa.

NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. Dirección Antonio Palacios. Tarde: "La Marcha de Cádiz" y "El Cantante Enmascarado", por M. Redondo. Noche: "La Revolución" y "Los Clavados", por María Fiana y Esteban Guillarros.

NOUVEAU. — Compañía lírica catalana. Dirección Alejandro Nolla. Tarde y noche, estreno de la comedia lírica en tres actos de Carmen Monturiol y Joaquín Serra, "Teopista Ewaldita". La función de la tarde empezará con el primer acto de "Marina", por Panadés y Blarriés.

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de ópera. Dirección Miguel Tejada. Tarde y noche: "Toda la para mí". La función de la tarde empezará con el estreno de "Se Alquila un Hijo".

FOLIORAMA. — Compañía socializada de drama catalán. Dirección Enrique Borrás. Tarde y noche, la obra de Juan Cuelinas, "Ombres del Port", por Enrique Borrás y demás partes de la compañía. Gran éxito.

ROMA. — Compañía de comedia catalana. Dirección Pío Daví. Tarde y noche, gran éxito de "La Presé de les Dones" de Salvador Bonavía.

TIVOLI. — Compañía de ópera. Tarde a las cuatro y media, "Aida", por Hipólito Lázaro.

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Dirección, Pedro Segura. Tarde, "Los Pícaros Celos" y "Me llaman la Presumida", por Pablo Hertzog y Gloria Alcaraz. Noche, "La Canción del Ovído" y "La Viejeada", por L. Fabregat y F. Surinach.

VARIEDADES

CIRCO BARCELONES. Tarde a las tres y media, a las seis y noche a las diez: Gran éxito de variedades: Roma, Pepe Hurtado, Hina, Bárbara, Lina Rodas, Dilbert, Conchita Alegre, Mónica and Greel, Los Olin, Harri y Val, Mima Roxas, Pilar Calvo, Luis Maravilla y Lola Cabello.

TIVOLI. — Compañía de variedades. Noche a las 10: Exito de Grau, Los Gusanos, Artar, Angelita Ros, Sister's Raydel, Ling-Pú, Olivalla, Addie and Mark, Adriana et Mero, Marcel, Xalma, Trio Olivares, Pilar Alcaide, Teresa Manzano y la orquesta Jaime Pías con sus discos vivientes.

SALON INTERNACIONAL (Casa Llibre). — De cinco a una de madrugada. Todos los días selecto programa de variedades alternando con ballabes a cargo de "Napoleon's Band" y "Casa Llibre Orquesta".

GRAN PRICE. — Hoy tarde y noche, y mañana lunes tarde. Grandes bailes amenizados por la gran orquesta "Price Brand". Precios y horas, los de costumbre.

MUSIC - HALLS

CONCIERTOS-MUSIC-HALLS
POMPEYA.
APOLO
SEVILLA
BARCELONA DE NOCHE
GRAN KURSAAL

Hoy, formidable programa de Variedades Selectas

PRECIOS POPULARES
 Sesiones a las cuatro tarde y diez noche

CINES

ACTUALIDADES. — Al agua (deportiva), Cuento fantasma (dibujo), Campeones olímpicos, Tesoros ocultos (documental en color). La toma de Sietamo, por los Aguiluchos de la F. A. I.

ALIANZA. — Contrastes (en español). En el viejo Kentucky. Fritada de estrellas y Dibujo Popéy.

AMERICA. — Abajo los hombres, Vidias rotas, Farsas de la Vida y Dibujo.

AVENIDA. — El valor se impone. Adiós al pasado y Cómica y dibujos.

BERNARD. — Sombrero de Copa, La máscara de carne y Musical.

BENAU. — Ojos negros, Mujeres olvidadas y Torbellino de mujeres.

BONEMIA. — Vidas en peligro, Cómica y Dibujo.

ATLANTIC. — Venecia, Lugares de Oriente, Días de otoño, Dibujo y Toma de Sietamo.

BAILEN. — El vendedor de pájaros, Rayo de acero, Los millones de Brewster y Dibujo.

BARCELONA. — La ciudad sin ley, Soldaditos del amor, Una mujer fue la causa y Dibujo.

BOHEMIA. — Déjame soñar, Cuando hace falta un amigo y Torbellino de almas.

BOSSQUE. — Las siete llaves, Clemencia y El Sombrero de copa.

BROADWAY. — Mujeres olvidadas, Ojos negros y Torbellino de almas.

CAPITOL. — La marca de Cain, Juventudes Rivalas y Musical.

CATALUNA. — El deber, No todos son lo mismo, Dibujo, Hombre y Compañía.

COLIBREUM. — Sesión de 4 a 8. Noche a las 10: Claro de luna en el río. Los tres sabuesos (cómica), Galopin galopin Mary Navarro (ballarina) y la orquesta "Coliseum".

COLON. — Una mujer como ninguna, El campeón ciclista, Vestida de rojo, Cómica y Dibujo.

COMEDIA. — Sobre las nubes, Conoce a tu hijo, El velo pintado y Dibujo.

CONDAL. — Amor gitano (en español), Sin familia (en español), Escuchando guerra y Alpinismo español.

CORTES. — Noche de mayo, El nido deshecho, Caprichos y Dibujo Popéy.

CHILE. — El domador, La última cita y: "Hombres o ratón".

DELICIAS. — Rayo de acero, El vendedor de pájaros, Los millones de Brewster y Dibujo.

DIANA. — Noche de gran ciudad, La vida empieza, Calamidad con suerte y Cómica.

DIORAMA. — Sesión continua: El héroe público número 1 (en español), Escándalo del día (en español), A toda velocidad y Copa.

ELEN. — Las siete llaves y Sombrero de Copa.

ENTENAZA. — América salvaje (en español), Por unos ojos negros, Matando en la sombra (en español) y Dibujo.

ESPLAI. — Vivamos esta noche, La codicia del oro y Rhodés el conquistador.

EXCELSIOR. — Dibujo, La Costa Brava catalana, Noche de tormenta y Su primer hijo.

FANTASMO. — Homenaje a los héroes de la aviación: Estreno de Aguilas heroicas, por James Cagney; Phil Spitalny (film musical) y Memorias de Samos (documental).

FEMINA. — Marión y Compañía, por R. Montgomery y Elen Hayes, Cineclubada y Gorgio el conquistador, por C. Ghase.

FLORIDA. — Ojos negros, Torbellino de almas y Mujeres olvidadas.

FOC-NOU. — Abajo los hombres, Vidias rotas, Farsas de la vida y Dibujo.

FREGOLI. — Vivamos de nuevo, Aventura oriental, Yo no quiero irme a la cama.

GALVANY. — El pan nuestro de cada día, Nuestra hijita, Aguiluchos de la F. A. I., El secreto de Charlie Chan y Dibujo en color.

GOYA. — Que pague el diablo, Noche suplicial y El sombrero de copa.

IBERIC. — Un millón de gracias, Tú serás mía, Dibujo, Nebulina y Los Aguiluchos de la F. A. I.

INTIM. — Sesión continua de 3,30 a las 12,30: El altar de la moda, y La melodía de Broadway 1936.

IRIS-PARK. — La ciudad sin ley, Me lo dio del corazón y Dibujo.

KURSAAL. — Adiós al pasado.

LUXEMANA. — Princesita, La Llamada de la selva, Byrd en el Antártico y Dibujo Popéy.

MAJESTIC. — Vivamos esta noche, La codicia del oro y Rhodés el conquistador.

MANON. — El pan nuestro de cada día, Nuestra hijita, Aguiluchos de la F. A. I., El secreto de Charlie Chan y Dibujo en color.

MARINA. — La ciudad sin ley (en español), Amoríos en la nieve, Donando fanfarrones y Dibujo.

MAXIM. — Todo una mujer, El burador de Florencia, El chico millonario y Dibujo.

METROPOL. — Broadway melodios de 1936, En alas de muerte y La ciudad sin ley.

MIRIA. — La costa Brava catalana (en español), La viuda negra (en español) y Escándalos y Qué río más grande.

MISTRAL. — Dibujo, El condé se divierte (cómica), Temeridad sobre ruinas (cómica), Yo he sido espía y Fra Diabolo.

MONUMENTAL. — Odette (en español), El buque de los misterios, Mademoiselle Espal y Dibujo en colores.

MUNDIAL. — El cantor del río, Escándalos 1935 y Viaje de placer.

NEW-YORK. — Broadway melody, En Alas de la muerte, La ciudad sin ley y Dibujo.

NOUVEAU. — Alma insurgente, El secreto de Charlie Chan, Noche suplicial y Dibujo.

NURIA. — Pánico en el aire, El gran final, El amor gitano por Guerita, y Mappy Cortés, (en español).

FATHE PALACE. — El rey del batucán, Monte atronador y Una mujer fue la causa.

PRINCIPAL. — Las siete llaves, Clemencia y El Sombrero de copa.

PARIS. — Telef. 14544. Tarde de 4 a 12,30 noche (continua), Melodía del corazón, Una noche celestial y "Hombre o ratón".

PADRO. — Mares de China, Alma insurgente y El amor de uniforme.

POMPEYA. — El cuervo, A la luz del candelabro y Fruta verde.

PUBLI-CINEMA. — Pas en la tierra, El angelito, El Director, Alaska o la vida de los esquimales y La toma de Sietamo.

ROSO. — América salvaje (en español), por Rintintín, Matando en la sombra (en español), Dibujo y Por unos ojos negros, por Dolores del Río.

BOYER. — Rayo de acero, El vendedor de pájaros, Los millones de Brewster y Dibujo.

ROYAL. — La generalita, Los diablos del aire y Capricho imperial.

SAVOY. — Venecia, Lugares de Oriente, Días de otoño y Dibujo y Toma de Sietamo.

RELEUT. — Volando hacia Rio de Janeiro, Suodé una noche, Ahora y siempre y Dibujo Popéy.

SPLÉNDRID. — La casa de los muertos, Capturados y El neófito.

SMART. — La rival de sí misma, El tunante y Su primer hijo.

SPRING. — Tres amores, El crimen del casino, Tierra de pasión y Aguiluchos de la F. A. I.

TRIUNFO. — La ciudad sin ley (en español), Amoríos en la nieve, Donando fanfarrones y Dibujo.

TRIUNFO. — Rayo de acero, Aventura oriental, Yo no quiero irme a la cama.

TETUAN. — Pánico en el aire, El gran final, El amor gitano (por Guarrita y Mappy Cortés, en español).

TALIA. — Esplendor, Caballero improvisado (en español) y Soy un vagabundo.

URQUINAONA. — La Mascota, Falsedad del billete falso y Me gusta la música, Explorando el Pacífico y Atracciones.

VICTORIA. — Una noche de amor, La canción del dolor, Una noche trasatlántica y Cómica.

VERDI. — Todo una mujer, El burador de Florencia, Chico millonario y Dibujo.

VOLGA. — Una noche celestial (sólo tarde), El soldadito del amor y "Hombre o ratón", por Eddie Cantor.

WALKERIA. — Dibujo, Vagabundo millonario, Dejados en preña y La Casa de Rostchid (en español).

NOTAS BREVES DE TEATRO

BARCELONA. — Cumplidas las 50 representaciones de "¿Qué sólo me dejas?", sigue el público acudiendo al teatro Barcelona para celebrar las situaciones cómicas de la obra y la acertada interpretación de los artistas que en ella toman parte. Para el próximo miércoles se anuncia en dicho teatro el estreno de "Imaginación", tragicomedia en tres actos y en prosa de Angel Lázaro, cuya personalidad vigorosa, ya conocida del público barcelonés por otras producciones, se acrecienta en esta nueva obra, en la que se plantea un tema eterno y al propio tiempo de profunda actualidad. La obra que se desarrolla en un bello ambiente gallego, ha sido estudiada y montada con todo cariño por la compañía del Barcelona.

DANTON. — La expectación del público ante el estreno de esta obra, es verdaderamente enorme y comprensible. El Comité Económico del Teatro (C. E. T.), buscando nuevas orientaciones al espectáculo, dirige sus esfuerzos a la realización de su programa, comenzando por la realización de "Danton", la magnífica obra de Romain Rolland, traducida por Gorkin.

Los ensayos siguen con la celeridad que permite la envergadura de la obra y la movilidad de las grandes masas que la interpretarán; y se espera que, a pesar del esfuerzo que supone en todos, no tardaremos en admirar las bellezas que encierra dicha producción escénica.

NOTAS BREVES DE TEATRO

BARCELONA. — "BOL DE BAIK" Martes, Jueves, sábado y domingos Grandes CARRERAS DE GALGOS, a las cuatro de la tarde. Domingos y festivos, matinales a las diez de la mañana.

Carnets y documentos extraviados

JULIA NAVARRO
 Ha perdido el carnet. Devuelto a SOLIDARIDAD OBRERA.

JOSE GIL CASTAÑO
 Ha perdido su documentación. Procede de Irún. Devuélvase a SOLIDARIDAD OBRERA.

MERCEDES MARTINEZ
 Del Sindicato del Vestir, ha perdido el carnet. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en Plaza Urquinaona, 11, primero, Sección Sastretería. — La Junta.

FERNANDO MONTFORT
 Ha perdido el carnet. Entregado en SOLIDARIDAD OBRERA.

SANTIAGO BONET
 Ruega a quien haya encontrado una carta del compañero Durruti, dirigida a él, le devuelva a SOLIDARIDAD OBRERA.

ANTONIO PEREZ
 Ha perdido el carnet y documentos. Entregados a la Madera, Blay, 34.

CECILIA MAYORAL
 Ha extraviado el carnet. Devuelto a Profesiones Liberales.

CARNETS ENCONTRADOS EN CONSTRUCCION
 José Guas, albañil; Sebastián Más, ladrillero, y Agustín Corredor, Hierro Armado.

JAIME SOLER TOPICO
 Se le ha extraviado la documentación. Devuélvase al Hospital General de Cataluña.

NARCISO PASCAL PULI
 Se le ha perdido el carnet y otros documentos. Devuélvase a la Estación del Norte.

BLAS GONZALEZ FONTON
 Acuatelado en el Miguel Bakunin. Tus documentos están en el Sindicato Marítimo, Plaza Teatro, 3.

DELFIN ALBA
 Ha perdido una cartera con documentos y el carnet. Devuélvase a SOLIDARIDAD OBRERA.

CARMEN BAELA
 Ha perdido el carnet. Devuelto a METALURGIA.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA
 Sección Lampistas
 El Comité de Control de la casa Eideestamo, S. A., ruega al compañero que haya encontrado una letra de pago a favor del gerente de esta fábrica, cuya firma es la de Santiago Chilt, la devuelva a la calle de la Independencia, 59, o llamar al número de teléfono 51937.

JOAQUINA CASANOVE BAQUERO
 Ha perdido el carnet. Devuelto al Mercantil (Alimentación).

FRANCISCO FERRELL
 Las Juventudes Libertarias del Hospital General tienen unos documentos tuyos. Pasa a recogerlos.

JOSE MOLI CARRASQUE
 Ha perdido el carnet. Devuelto a SOLIDARIDAD OBRERA.

MATEO CANO MANRIQUE
 Ha extraviado el carnet. Devuelto al Sindicato de Industrias Ferroviarias.

MANUEL SEVA
 Ha perdido el carnet y algunos documentos. Devuélvase a SOLIDARIDAD OBRERA.

COMITE PRO VICTIMAS DEL FASCISMO

Diariamente iremos publicando los donativos recibidos por nuestro Comité con destino a las víctimas del fascismo, pues dado el crecido número de nuestros donantes, nos es de todo punto imposible poderlo hacer de una sola vez, como así deseáramos.

Suma anterior: 1.087.559'95 pesetas.

Compañeros de la casa Margarit, 50 pesetas; Ribas y Pradell, compañeros de la obra de San Andrés, 128; Ribas y Pradell, compañeros de la obra Diagonal, 60; compañeras y compañeros de la casa Sensat, 237'50; portaría de la calle Salmerón, 47, 15; portaría de la calle Aribau, 59, 53; desconocido, 23'50; compañeros de Calderería y Suministros, 217; compañeros de Obras Públicas de San Adrián de Besós, 215; compañeras y compañeros de la casa Tapias y Pujol, 331'10; compañeros de la casa Bloeca Hermanos, 71; Ribas y Pradell, compañeros de la Rambla de Cataluña, 288; Sindicato Unico del Transporte por mediación del contador, 220; Antonio Pérez, 25; compañeros de la casa Viuda de E. Marín, 100; compañeros de la casa F. Espi, fundición, 168; Junyent Hermanos, 15; Rigas y Pradell Alsina, 25; Sindicato Unico Mercantil, 396'45; J. Cosé, 6; compañeros de la barriada de San Andrés, 56; Ribas y Pradell, obra de la Bonanova, 7; compañeros de la casa E. y Sanot, 72; compañeros de la casa Bloch, 457'05; Marcelino García, 20; José Solé, 25; compañeros de la casa Viuda Serra Borrás, fundición, 95; compañeras y compañeros de la Manufactura Medina, 98; portaría de la Rambla de Cataluña, 124, 22; portaría de la Rambla de Cataluña, 116, 40; portaría de la calle Aribau, 110, 22; portaría de la calle Salmerón, 77, 83; portaría de la calle Enrique Granados, 91, 25; portaría de la calle Aribau, 23, 45'45; portaría de la calle Salmerón, 17, 75; portaría del Paseo de Gracia, 101, 78; portaría de la Rambla de Cataluña, 80, 35; portaría de la calle Enrique Enrique Granados, 85, 53; portaría de la Rambla de Cataluña, 118, 54; portaría de la calle Salmerón, 53, 65; portaría de la calle Aribau, 178, 13; portaría de la calle Aribau, 151, 64; portaría de la calle Aribau, 81, 65; portaría de la calle Aribau, 105, 20'50; portaría de la calle Enrique Granados, 94, 72; portaría de la calle Enrique Granados, 5, 64; portaría de la calle Enrique Granados, 61, 44; portaría de la calle Enrique Granados, 83, 26; portaría de la calle Aribau, 119, 29; portaría de la calle Salmerón, 129, 29; portaría del Paseo de Gracia, 85, 80; compañeros de la casa Bardinet, S. A., 25; portaría de la calle Salmerón, 192, 60; desconocido, 6; portaría de la calle Aribau, 9, 98; portaría de la calle Pelayo, 48, 180; portaría de la calle Aribau, 67, 57; portaría de la Plaza de Letamendi, 24, 21'50; portaría de la calle Aribau, 106, 20; portaría de la calle Enrique Gra-

nados, 197, 50'50; portaría de la Rambla de Cataluña, 55; portaría de la calle Enrique Granados, 7; portaría de la calle Aribau, 40, 50; portaría de la calle Córcega, 300, 40; portaría de la calle Aribau, 82, 22; portaría de la calle Aribau, 95, 49; portaría de la calle Aribau, 102, 29; portaría de la calle Aribau, 88, 46; portaría de la Rambla de Cataluña, 120, 55; portaría de la calle Enrique Granados, 15, 38; portaría de la calle Aribau, T. 20'50; compañeros de la casa Amos Eléctricos, 17; Pané, 121; F. Albertí, 20; M. Bochadernas, 14; Colectiva C. N. T., 59'50; compañeras y compañeros de Hijo de R. Almirall, sección Ovillos, 302'85; compañeras y compañeros de la casa M. Valls Zapateros, 44; compañeros de la casa Hijos de G. Bertrán (lampistas), 210; compañeras y compañeros de la casa Tomás Sobreros, 150; compañeros de la brigada Moliné, empedradores, 55; compañeros de la casa Saesa, aceros eléctricos, novena entrega, 675'60; compañeros y compañeros de la casa M. Bartolomé, 68; compañeras y compañeros de Nuevas Industrias Metalúrgicas, 91'50; compañeros de la casa Sánger, fundición de hierro, 66; compañeras y compañeros de la casa Sañepa, carpintería, 35; compañeras y compañeros de la casa Sangrà, fundición metal, 30; Jaime Berluenga Bie-la, cabo de F. F. C. A., retirado, tercera entrega, 230; compañeras y compañeros de la casa Cordona, 31; compañeros de la casa Radiadores Sancho, metalurgia, 21; compañeros de la casa Maquinaria Eléctrica, 104'50.

Total: 1.095.569'95 pesetas.

(Continuará)

Orden para regularizar la producción y consumo de carbón vegetal

La Consejería de Economía de la Generalidad de Cataluña, a los efectos de regularizar la producción y consumo del carbón vegetal, comunica que ha dictado las siguientes disposiciones:

Primera: Todos los consejeros regidores municipales de Economía vienen obligados a remitir urgentemente a la Comisaría de Combustibles de esta Consejería (Pontanella, 7, primer), la producción de carbón vegetal dentro del área de su respectivo Municipio.

Segunda: Todas las solicitudes de ofertas y demandas de carbón vegetal, serán forzosamente efectuadas por mediación de esta Comisaría.

Tercera: La Consejería de Economía espera que todos los Concejos Municipales pondrán la mayor diligencia en el estricto cumplimiento de lo dispuesto en la presente orden.

SERVICIO DE RADIO

E. C. N. 1-Radio CNT-FAI

Onda extracorta 42'88 m., frecuencia 6995'1 kcs. Onda normal 222'55 m., frecuencia 1.347'94 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, DOMINGO, DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1936:

- A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".
 - A las 17.10.—Información telegráfica y telefónica de los diversos frentes antifascistas. En castellano.
 - A las 17.45.—Música variada.
 - A las 18.00.—Información telegráfica y telefónica de los diversos frentes antifascistas. En castellano. (Continuación).
 - A las 18.45.—Música variada.
 - A las 19.00.—Nuestro compañero JAIME R. MAGRINA, disertará sobre el tema: NOTAS DE LA SEMANA. (Cosas de la calle).
 - A las 19.30.—Nuestro compañero MARIANO R. VAZQUEZ, Secretario del Comité Regional de la C. N. T., disertará sobre el tema: COLABORACION INTENSA DE TODOS.
 - A las 20.00.—Información telegráfica y telefónica de los diversos frentes antifascistas. En castellano y catalán.
 - A las 21.00.—Alemán.
 - A las 22.00.—Francés.
 - A las 22.30.—Portugués.
 - A las 23.00.—Ruso.
- PROGRAMA PARA EL LUNES, DIA 9 DE NOVIEMBRE**
- A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".
 - A las 17.10.—Información telegráfica y telefónica de los diversos frentes antifascistas. En castellano.
 - A las 17.45.—Música variada.
 - A las 18.00.—Información telegráfica y telefónica de los diversos frentes antifascistas. En castellano. (Continuación).
 - A las 18.45.—Música variada.
 - A las 19.00.—Nuestro compañero JULIO ANDRES, disertará sobre el tema: SIN EL ARTE NO HAY CULTURA POSIBLE.
 - A las 19.30.—Información telegráfica y telefónica de los diversos frentes antifascistas. En catalán.
 - A las 21.00.—Música variada.
 - A las 21.15.—Información orgánica y lectura de artículos.
 - A las 22.00.—Francés.
 - A las 22.30.—Inglés.
 - A las 23.00.—Retransmisión dedicada a los catalanos ausentes de la patria.
 - A las 23.30.—Portugués.

SUBSCRIPCIONES:

Barcelona, en mes... Ptas. 3'50
Provincia, en mes... 3'50
Madrid y Filipinas, trimestre... 10'50
Los demás países, trimestre... 10'00

NUMERO VUELTO: 15 CENTIMOS

AÑO VI: LPOCA V.

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
FUTURO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

ADMINISTRACION Y TALLERES:
Calle Consejo de Ciento, 203
Telefono numero 30393

REDACCION:
Ronda de San Pedro, 53
Telefono numero 16050

Carce ona domingo, 8 de noviembre de 1936

NUMERO 1427

UNA CONMEMORACION HISTORICA

Cataluña asegura a los trabajadores de la U. R. S. S., y al Mundo entero, su decisión absoluta de aplastar al fascismo, mientras patentiza su adhesión a la gran gesta de Octubre



La moral anarquista

Alocución lanzada al pueblo madrileño, por un miembro del Comité Peninsular de la F. A. I.

Madrid, 7. — Un miembro del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias ha dirigido una alocución por radio al pueblo madrileño, pidiendo a todos los trabajadores que se apresten a empuñar las armas para defender nuestro pueblo.

Que Madrid, que este pueblo que tiene un historial sublime —ha dicho—, sea la tumba de esos miserables generalotes que querían implantar el fascismo más sanguinario y criminal que el de Hitler y Mussolini.

Jóvenes anarquistas, marxistas, republicanos, antifascistas, madrileños todos: En pie de guerra para aplastar y aniquilar al cobarde fascismo. Adelante, sin vacilaciones. Que nadie retroceda en estos momentos, y que aquel que pretenda hacerlo, caiga por nuestros fuegos, sin contemplación alguna.

Adelante por la libertad del pueblo madrileño, que es la libertad del suelo hispano.

Jóvenes todos: Acordaos de la bella frase: "Más vale morir, que vivir para ser esclavo".

Jóvenes libertarios, jóvenes antifascistas: ¡A las armas! ¡Que nuestros cuerpos sean la barrera infranqueable de Madrid, donde se estrella en fascismo criminal!

Antifascistas: Daos cuenta todos de que la lucha en nuestros frentes ha de ser dura, y que es preciso dar cuanto somos y valemos. ¡Adelante, bravo pueblo de Madrid! La victoria es nuestra. Sigamos el ejemplo de nuestros hermanos de Asturias, en octubre de 1934.

¡Adelante siempre! ¡Ofensiva, ofensiva y disciplina de acero! ¡Obedeced a los mandos, para hacer morder el polvo a los sanguinarios fascistas!

Se conmemora hoy, por el proletariado catalán, el XIX aniversario de la Revolución rusa; conmemoración trascendental en estos momentos de hondas inquietudes revolucionarias.

Todos los organismos proletarios de Cataluña, en un solo haz, celebran la memorable fecha, que abrió un período nuevo en la Historia del Mundo.

La manifestación multitudinaria, plétórica de juventud, de entusiasmo y de fe en el triunfo final, que hoy recorrerá las principales avenidas barcelonesas, nada tiene de exhibición partidista. Es, en su esencia, un acto de solidaridad proletaria, de solidaridad que traspasa todas las fronteras y une los corazones en una sola llama.

Rusia es, hoy por hoy, el único país europeo que al gran movimiento antifascista hispano ha prestado su simpatía, no simplemente platónica.

Y esto, nosotros que somos, por encima de todo, hombres agradecidos, lo tenemos muy grabado en la mente. Solidaridad por solidaridad, la nuestra empieza en el afecto sencillo y alienoso, para concluir en el holocausto de la propia vida en defensa de los intereses del proletariado.

Cataluña celebra hoy con emoción el triunfo de una revolución social, al tiempo que está realizando la suya propia.

Se ha constituido la Junta de Defensa de Madrid

La preside, como delegado del Gobierno, el general Miaja, y la integran representantes de todos los partidos y organizaciones antifascistas

Madrid, 7. — En el último Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó crear una Junta de Defensa encargada de velar por la seguridad de la capital de la República.

Con objeto de organizar la mencionada Junta de Defensa, se encargó que ostentara la representación del Gobierno el general Miaja, jefe de la primera división.

Después de las cinco de la tarde se reunieron con el general Miaja los comisarios políticos Mijé, Crescenciano Búbaio y Angel Pestaña, y por las Juventudes Socialistas Unificadas, Santiago Carrillo, los cuales deliberaron algún tiempo para nombrar la Junta de Defensa de Madrid, que habrían de integrar representantes de todos los partidos políticos, organizaciones sindicales y Frente Popular.

Terminada dicha reunión, se facilitó la siguiente nota:

"Por mandato de las organizaciones y de acuerdo con el Gobierno de la República, se ha constituido en Madrid la Junta de Defensa, integrada por todas las organizaciones que contribuyen con su esfuerzo a la lucha que se libra a las puertas de la capital. En la reunión de su constitución, se ha procurado encuadrar todos los servicios de guerra en las consejerías siguientes: Presidencia, general delegado del Gobierno, secretario, Partido Socialista; Gue-

rra, dos representantes del Partido Comunista; Orden público, dos representantes de las Juventudes Socialistas Unificadas; Producción, dos representantes de la C. N. T.; Abastecimientos, dos representantes de la U. G. T.; Comunicaciones, dos representantes de Izquierda Republicana; Finanzas, dos representantes de Unión Republicana; Informaciones, dos representantes de las Juventudes Libertarias, y Evacuación, dos representantes del Partido Sindicalista."

Luego los componentes de esta Junta de Defensa se reunieron con el general Presidente y poco después fue facilitada a la Prensa la siguiente orden general firmada por el general Presidente:

"Fuerzas de la defensa de Madrid. —Estado Mayor.—Orden general del día 7.

El Gobierno de la República me ha conferido con la Junta de Defensa de Madrid que presido, el mando de las fuerzas que cubren los frentes Sud y Centro, y la misión de defender la capital a toda costa.

Espero que todas las fuerzas a mis órdenes, columnas Barceló, Claridad, Galán, Escobar, Mena, Pradas, Lister y Bueno sabrán poner en juego el elevado entusiasmo que las mueve a la lucha por el triunfo de los ideales que defendemos; que rivalizando en abnegación y espíritu de sacrificio afrontarán el combate con firme voluntad de vencer, cualesquiera que sean los medios con que ataque el enemigo.

No hay más que una consigna común a todas las unidades y a todos los combatientes: resistir sin ceder un palmo de terreno. Estoy seguro de que todos sabrán cumplirla.

Espero igualmente de las fuerzas de retaguardia y de la población civil una cooperación eficaz, activa y abnegada, secundando las órdenes del mando y soportando en beneficio de los combatientes cuantas privaciones y sacrificios exija la resistencia.

Todo Madrid debe sentir de un modo unánime y firme el deseo de vencer a cualquier frente, y prevengo a cuantos demuestran tibieza en el cumplimiento de su deber y a los que con fines bastardos pretendan perturbar el orden interior en provecho del enemigo, o sembrar con crímenes y saqueos el pánico en la población civil, que aplicaré con el máximo rigor las sanciones más duras.

La defensa de Madrid está garantizada por el heroísmo de nuestros combatientes y el orden y seguridad exteriores, por las fuerzas destinadas a este fin y la tenacidad de los ciudadanos.

Con la leal cooperación de todos el triunfo será nuestro.

Por la Junta de Defensa de Madrid. — El general Presidente. — Coamos.



COMITE REGIONAL DE CATALUÑA IMPORIANIE

El compañero Pedro Prades, merece toda la confianza

SOLIDARIDAD OBRERA del viernes publica una nota en "avisos y comunicados", en la que se afirma que el compañero Pedro Prades Sanromán, fue expulsado de la segunda columna. A este Comité se ha presentado el compañero aludido, antiguo militante de la organización, mostrando un certificado firmado por el jefe de columna, Hilario Esteban, en el que se afirma que su conducta ha sido excelente. Otros delegados de columna, afirman lo propio. Lo que hacemos constar públicamente, para que las cosas queden en su lugar.

Conste, pues, que la nota en cuestión es absolutamente falsa.

Por el Comité Regional, el Secretario.

Las milicias del Centro mantienen todas las posiciones

Madrid, 7. — La impresión que se ha recibido de los frentes de combate que rodean a Madrid, es favorable. Nuestras tropas mantienen las posiciones que tenían en el día de ayer. El enemigo ha sufrido considerables bajas. Se espera que este desgaste continuo de las fuerzas asaltantes produzca una impresión que permita a los nuestros contratacar con éxito.

De gran interés para los Sindicatos

Las circunstancias actuales nos imponen, de manera categórica y tajante, una restricción dolorosa del papel de rotativa.

Teniendo esto presente, y a fin de ganar la mayor cantidad de espacio posible, anunciamos a todos los Sindicatos que, a partir del día 12 del actual (jueves próximo), las convocatorias de asamblea, gacetas y demás notas de carácter orgánico, dejarán de publicarse en SOLIDARIDAD OBRERA, y serán publicadas por nuestra Emisora E. C. N. 1 RADIO C. N. T.-F. A. I. DE ONDA NORMAL 222,55 METROS, FRECUENCIA 1347,94 KCS.

Esta emisión de noticias de carácter orgánico se publicará diariamente a las siete en punto de la tarde y a las ocho y nueve en punto de la noche.

No obstante esto, los Sindicatos seguirán enviando a la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA, Ronda San Pedro, 53, sus gacetas y convocatorias, como lo vienen haciendo hasta hoy.



CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

A TODOS LOS COMITES LOCALES Y COMARCALES DE LA REGION

Con carácter urgente, se convoca a todos los Comités locales y comarcales de la región catalana, al pleno que tendrá lugar mañana, lunes, a las diez de la mañana, en nuestro local social, Via Layetana, 34, tercero.

Por tratarse de un asunto que requiere urgente resolución, y tiene gran

importancia, esperamos que las delegaciones serán puntuales y asistirán.

Nadie olvide que convocamos el pleno de locales y comarcales, por lo que los Sindicatos no deben asistir.

Praternalmente os saluda por el Comité Regional, el Secretario.